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Fervor

LP Gas Grill Owner’s Guide Australian excellence

IC300-R, IC350-S
IC450-S, 1C655-S

YOU MUST READ THIS OWNER’S GUIDE BEFORE OPERATING YOUR GAS GRILL

A WARNING
Follow all leak-check procedures carefully in this manual prior to grill operation. Do this

even if the grill was dealer-assembled.

A WARNING
Do not try to light this appliance without reading the “Lighting Instructions” section of this
manual.
A DANGER A WARNING
IF YOU SMELL GAS: 1. Do not store or use gasoline or other
1. Shut off gas to the appliance. flammable liquids or vapors in the vicinity
2, Extinguish any open flame. of this or any other appliance.
3. Open lid.
4. If odor continues, keep away from the 2. An LP cylinder not connected for use
appliance and immediately call your gas shall not be stored in the vicinity of this
supplier or your fire department. or any other appliance.

NOTICE TO INSTALLER
These instructions must be left with the owner and the owner should keep them for future use.

THIS GAS APPLIANCE IS DESIGNED FOR OUTDOOR USE ONLY
THIS GRILL CAN BE CONVERTED TO NATURAL GAS.




2 WARNINGS FOR YOUR GAS GRILL

A DANGER
Failure to follow the Dangers, Warnings and Cautions contained in this Owner’s Manual may result in
serious bodily injury or death, or in a fire or an explosion causing damage to property.

A WARNINGS

A After a period of storage, and/or nonuse, the Fervor gas grill should be checked for gas leaks and burner
obstructions before use. See instructions in this manual for correct procedures.

A Accessible parts of the grill may be very hot, so keep young children away while it is in use.

A Combustible materials should never be within 24 inches (61 cm) of the back or sides of your Fervor gas grill. If
this information is not followed exactly, a fire causing death or serious injury may occur.

A Combustion byproducts produced when using this product contain chemicals known to the state of California to
cause cancer, birth defects, or other reproductive harm.

A Do not store a spare or disconnected liquid propane cylinder under or near this gas grill.

A Do not operate the Fervor gas grill if there is a gas leak present.

A Do not use a flame to check for gas leaks. Follow the instructions in this manual.

A Do not put a grill cover or anything flammable in the storage area under the grill.

A Do not use charcoal or lava rock in your Fervor gas grill.

A Do not enlarge valve orifices or burner ports when cleaning the valves or burners.

A Do not attempt to disconnect any gas fitting while your grill is in operation.

A Do not use this grill unless all parts are in place.

A Do not build this model of grill in any built-in or slide in construction. This could cause a fire or an explosion
that can damage property and cause serious bodily injury or death.

A Improper assembly may be dangerous. Please follow the assembly instructions carefully supplied with this manual.

A Keep any electrical supply cord and the fuel supply hose away from any heated surfaces.

A Liquid propane gas is not natural gas. The conversion or attempted use of natural gas in a liquid propane
unit or liquid propane gas in a natural gas unit is dangerous. This will void your warranty.

A Never lean over open grill or place hands or fingers on the front edge of the cooking surface.

A Proposition 65 Warning: Handling the brass material on this product exposes you to lead, a chemical known to
the state of California to cause cancer, birth defects or other reproductive harm.
(Wash hands after handling this product.)

A Should a grease fire occur, turn off all burners and leave lid closed until fire is out.

A Should the burners go out while in operation, turn all gas valves off. Open the lid and wait five minutes before
attempting to relight. Follow the lighting instructions in this manual.

A The unit must be properly assembled according to the assembly instructions.

A Use heat-resistant gloves when operating your grill.

A Your Fervor gas grill should never be used by children.

A You should exercise reasonable care when operating your Fervor gas grill. It will be hot during cooking
or cleaning and should never be left unattended, or moved while in operation.

A Your Fervor gas grill should be thoroughly cleaned on a regular basis.

LIQUID PROPANE GAS UNITS ONLY
A A dented or rusty liquid propane cylinder may be dangerous. Check with by your liquid propane supplier.
A Although your liquid propane cylinder may feel empty, gas may still be present. The gas cylinder should be
moved and stored accordingly.
A Do not attempt to disconnect the hose and regulator or any gas fitting while your grill is in operation.
A Do not use a liquid propane cylinder with a damaged valve.
A If you see, smell or hear the hiss of escaping gas from the liquid propane cylinder:
1. Move away from liquid propane cylinder.
2. Do not attempt to correct the problem yourself.
3. Call your fire department or 911.
A Use the hose and regulator that is supplied with your Fervor gas grill.




GENERAL INSTRUCTIONS FOR YOUR GAS GRILL

Your Fervor gas grill is a portable cooking appliance for the outdoors, so you can easily change its location in your
yard, balcony or on your patio. Portability also means you can take your Fervor gas grill with you when you move.

Liquid Propane (LP) gas supply is easy to use and gives you more cooking control than charcoal fuel.

1. These instructions will assist in assembling your Fervor gas grill. Please read the instructions carefully before using
your Fervor gas grill. Improper assembly can be dangerous.

2. Not for use by children.

3. If there are local codes that apply to portable gas grills, you will have to conform to them. Installation must conform with local
codes or, in the absence of local codes, with either the National Fuel Gas Code, ANSI Z223.1/ NFPA 54, Natural Gas and
Propane Installation Code, CSA B149.1, or Propane Storage and Handling Code, B149.2, or the Standard for Recreational
Vehicles, ANSI A 119.2/NFPA 1192, and CSA Z240 RV Series, Recreational Vehicle Code, as applicable.

4. The pressure regulator supplied with the Fervor gas grill must be used.This regulator is set for 11 inches of water
column (pressure).

5. This Fervor gas grill is designed for use with liquid propane (LP) gas only. Do not use with natural (piped in city) gas.

The valves, orifices, hose and regulator are for LP gas only.

6. Do not use with charcoal fuel.

7. Check that the area under the control panel and the bottom tray are free from debris that might obstruct the flow of
combustion or ventilation air.

8. The areas around the LP cylinder must be free and clear from debris.

9. Replacement pressure regulators and hose assemblies must be those specified by Fervor.

FOR INSTALLATION IN CANADA

These instructions, while generally acceptable, do not necessarily comply with the Canadian Installation codes, particularly
with piping above and below ground. In Canada the installation of this appliance must comply with local codes and/or
Standard CSA-B149.2 (Propane Storage and Handling Code).

OPERATING WARNINGS

A Only use this grill outdoors in a wellventilated area. Do not use in a garage, building, breezeway or any other enclosed
area.

A Keep ventilation openings for cylinder enclosure free and clear from debris.

A Your Fervor gas grill shall not be used under overhead combustible construction.

A Your Fervor gas grill is not intended to be installed in or on recreational vehicles and/or boats.

A Do not use the grill within 24 inches of combustible materials to the back or sides of the grill.

A The entire cooking box gets hot when in use. Do not leave unattended.

A Keep any electrical supply cord and the fuel supply hose away from any heated surface.

A Keep the cooking area clear of flammable vapors and liquids such as gasoline, alcohol, etc, and combustible materials.

A Never store an extra (spare) LP cylinder under or near the Fervor gas grill.

A The LP cylinder used with your grill must be with a listed OPD (Overfilling Prevention Device) and a QCC1 or Type 1
(CGAB810) cylinder connection. The cylinder connection must be compatible with the grill connection.

STORING YOUR GAS GRILL

. The gas must be turned off at the liquid propane cylinder when the Fervor gas grill is not in use.

. When the Fervor gas grill is stored indoors, the gas supply must be disconnected from the gas cylinder.

. The cylinder must be stored outdoors in a well - ventilated area out of reach of children.

. Disconnected LP cylinders must not be stored in a building, garage or any other enclosed area.

. When the LP cylinder is still disconnected to the Fervor gas grill, the appliance and LP tank must be kept outdoors
in a well-ventilated space.

. The Fervor gas grill should be checked for gas leaks. Check for any obstructions in the burner tubes before using.

. Check that the areas under the control panel and the slide out grease tray are free from debris.

. The Spider /Insect Screens should also be checked for any obstructions.
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COOKING ON YOUR GAS GRILL
PREHEATING
« Preheat, light the burners, close the hood and turn all burners to HI position.
* Preheating to between 500'-550" F (260’-290" C) will take around 10 minutes depending on temperature or air.

PREPARING THE COOKING SURFACE
« Apply a light coat of cooking oil using a long handled brush to the cooking plates prior to lighting each burner.
« Cooking oil will keep the food from sticking to the grills, hotplates or griddle.
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DRIPPING/GREASE FLARE - UP CONTROL

Flare-ups will occur every time you cook with an open flame due to natural juices from meat or fish,

Flare-ups and smoke are what give meat and fish their smoky flavour so expect and encourage this.

Excessive flaring can be caused by cooking extra fatty foods or by cooking on too high a temperature -these types
flare-ups will need to be controlled by adjus ting the heat of the burner or your food will burn.

To prevent, trim off excess fat from your meat or fish before cooking on the grill.

Cook particularly fatty meat on a solid hotplate as opposed to the open grill plate.

Throw baking soda or spray a small amount of water directly on the flame tamer to reduce excessive flaring.
Always position the flame tamer beneath the open grill plates as opposed to the solid hot plates.

COOKING WITH ROASTING HOOD DOWN

When cooking with the hood down it's advisable to use the 2 outside burners only.
Position the flame tamers and grill over the center burn.
Check the temperature periodically and ensure you don't exceed 480" F/250" C as this can damage the grill.

USING THE REAR BURNER (IF SUPPLIED)

The location of the rear burner makes it more susceptible to wind that will decrease its performance.
Do not operate the rear burner during strong winds.
For best results perform rotisserie style cooking with the roasting hood down.

GENERAL CLEANING

Allow your grill to continue burning for 5 minutes after cooking has ceased. Allow for excess fats and grease to burn off that
can block the flame ports to the burners. To prepare you grill for the next time you cook, turn all the burners off and brush the
cooking surface with a long handled brush to remove excess oils and food scraps. Use heat-protective gloves to hold the
brush to avoid any burns from hot surfaces.

CLEANING THE SURFACES

Allow the grill to cool down.
Remove & wash grills in warm soapy solution.
Rinse off with water and allow to dry.

CLEANING THE FLAME TAMER

Periodically wash in warm soapy solution.
Use a wire brush to remove stubborn residue.
Allow to dry before returning to grill plates.

VOLCANIC ROCK

If your grill contains volcanic rock, be sure to replace it every year with annual cleaning.
CERAMIC TILES

If your grill contains ceramic tiles, allow to cool and simply turn over.
Residue will burn off when you next use grill.

GRILL BODY/FRAME

The frame of the grill should be cleaned on a regular basis with a warm soapy solution.

SAND TRAY

Sand trays MUST be emptied and cleaned after Sand trays MUST be emptied and cleaned after each use.
If this is ignored, a build up of fats and grease may cause a fire to the grill.

This will void your warranty.

THE BURNERS

After long cooking sessions, excess fats, juices and marinades can clog the burners. Remove them and:
Clean by washing in hot water and detergent.

Ensure burner ports are free from obstruction.

Rinse in water, dry and return to your grill.

Light immediately to burn off excess water.

To prevent rust and corrosion to cast iron burners, brush lightly with cooking oil.

LOCATION & PROTECTION

Keep gas grill area clear and free from combustible materials, gasoline & other flammables.
Protect your grill by using a weather proof cover to avoid rain or sun damage.
Proper care and maintenance will keep your grill in top condition and prolong its use.
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IMPORTANT LP CYLINDER INFORMATION
Follow these DANGER statements exactly or failure to do so may result in a fire causing death or serious injury.

A DANGER

NEVER store a spare LP Cylinder under or near this grill.
NEVER fill the tank beyond 80% full.
If this information is not followed exactly, a fire causing death or serious injury may occur.

WARNINGS

A Only use this grill outdoors in a well-ventilated area.
A Do not use indoors, such as a garage, building, breezeway or any other enclosed area.
A Ensure your gas grill is 24 inches (61cm) from any combustible materials, If this information is not followed exactly,

a fire causing death or serious injury may occur,

FILLING THE LP GAS CYLINDER

The proper filling methods for the filling of your cylinder are by weight or volume, as described in NFPA 58.Please make sure
your authorized gas dealer fills your LP cylinder by weight or volume. Ask your authorized gas dealer to verify they understand
the filling instructions on the LP cylinder before attempting to fill it.

LEAK CHECK PREPARATION

Check that all the burners are in the OFF position.

Thevalves are transported in the “OFF” position. You should check to be sure that they are turned off.
Check by pushing down and turning clockwise.

If they do not turn, they are off.

If they do turn continue turning them clockwise until they stop, then they are off.

CONNECTING THE LIQUID PROPANE CYLINDER

All Fervor liquid propane gas grill regulators are equipped with a cylinder connection as per the latest edition of

ANSI Z221.,58.

This will require a liquid propane cylinder that is similarly equipped with a Type 1 connection in the tank valve. This Type 1
coupling allows you to make a fast and totally safe hookup between your gas grill and your LP cylinder. It eliminates the
chance of leaks due to a POL fitting that is not properly tightened. Gas will not flow from the cylinder unless the Type 1
coupling is fully engaged into the coupling.

WARNING: Make sure that the LP cylinder valve is closed, by turning valve clockwise.

Type | Cylinder Connection Device

Type 1 Valve

Hand Wheel

Thermally Sensitive Nut

1
2
3 External Thread
4
5

Propane Regulator

CONNECTING THE HOSE & REGULATOR TO THE LP CYLINDER
All Fervor gas grills are provided with CSA approved hose and regulator.

Ensure you use the appropriate 20 pound gas cylinder compatible with the gas grill. Turn the cylinder so that the opening of
the valve is visible from the front of the grill and ensure the valve is closed by turning clockwise.

Lift and place the LPG gas cylinder into the base panel of the cabinet. Secure by tightening the screw provided. The cylinder
must be secured so it does not come displaced.
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CONNECTING THE REGULATOR TO THE LP CYLINDER
» Screw the regulator coupling onto the tank valve, clockwise, or to the right hand-tighten only.

Note: This is a new type of connection. It tightens clockwise and will not allow gas to flow unless the connection is tight.
The connection requires tightening by hand only.

A WARNING: Do not use a wrench to tighten the connection. Using a wrench could damage the regulator coupling and could
cause a leak.

CHECK FOR GAS LEAKS
You will need: LP cylinder, a soap and water solution and a rag or brush to apply it.
» Mix soap and water.

* Turn on the cylinder valve.

» Check for leaks by wetting the fitting with the soap and water solution and watching for bubbles. If bubbles form, or if a bubble
grows, there is a leak. If there is a leak, turn off the gas and tighten the fitting. Turn the gas back on and recheck with the soap
and water solution. If leak does not stop, contact the Customer Service Representative in your area using the contact
information on our web site: www.solegourmet.com, and do not use the grill.

* When leak checking is complete, turn gas supply OFF at the source and rinse connections with water.
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CHECK FOR GAS LEAKS CONTINUED

A DANGER
To check for gas leaks, do not use an open flame. Ensure there are no sparks nor flames near the flow
ofgas when checking for leaks. They are dangerous and will result in a fire fire or explosion that can
cause serious bodily harm or even death.

A WARNING: You should check for gas leaks every time you disconnect and reconnect a gas fitting.

Note: All factory-made connections have been thoroughly checked for gas leaks. The burners have been flame-tested. As a
safety precaution however, you should recheck all fittings for leaks before using your Fervor Gas Girill. Shipping and handling
may loosen or damage a gas fitting.

A WARNING: Perform these leak checks even if your grill was dealer or store assembled.
You will need: a soap and water solution, and a rag or brush to apply it.

Note: Since some leak test solutions, including soap and water, may be slightly corrosive, all connections should be rinsed
with water after checking for leaks. If your grill has a side burner make sure the side burner is off. To perform leak checks,
open cylinder valve by turning the cylinder valve hand-wheel counterclockwise.

A WARNING: Do not ignite burners when leak checking.

Check for leaks by wetting the connections with the soap and water solution and watching for bubbles. If bubbles form or if a
bubble grows, there is a leak.

Check:
1. Hose-to-manifold connection.

A WARNING: If there is a leak at connection (1), retighten the fitting with a wrench and recheck for leaks with soap and water
solution. If a leak persists after retightening the fitting, turn OFF the gas. DO NOT OPERATE THE GRILL. Contact the
Customer Service Representative in your area using the contact information on our web site: www.alfrescohome.com.

i
\\ connection 1
—

2. Regulator-to-cylinder connection.

3. The hose-to-regulator connection.

connection 2 connection 3

When leak checks are complete, turn gas supply OFF at the source and rinse connections with water.
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REFILLING THE LIQUID PROPANE CYLINDER
We recommend that you refill the LP cylinder before it is completely empty.

« Removal of the LP cylinder

« Close cylinder valve (turn clockwise).

« Unscrew regulator coupling by turning counterclockwise, by hand only.
+ Lift cylinder off.

To fill, take the LP cylinder to a gas propane dealer, or look up “gas-propane” in the phone book for other sources of LP gas.

A WARNING: We recommend that your LP cylinder be filled at an authorized LP gas dealer. It is dangerous to not fill the LP
cylinder properly.

CAUTION: Place dust cap on cylinder valve outlet whenever the cylinder is not in use. Only install the type of dust cap or plug
on the cylinder valve outlet that is provided with the cylinder valve. Other types of caps or plugs may be inferior, not fit
correctly and dangerous to use.

LP GAS CYLINDER MAINTENANCE

« Liquid Propane (LP) gas is a petroleum product as are gasoline and natural gas.

« LP gasis agas at regular temperatures and pressures.

« Under moderate pressure, inside a cylinder, LP gas is a liquid.

« As the pressure is released, the liquid readily vaporizes and becomes gas.

« LP gas has an odor similar to natural gas which should be aware.

+ LP gas is heavier than air. Leaking LP gas may collect in low areas and prevent dispersion.

= Tofill, take the LP cylinder to a authorized gas dealer.

« Air must be removed from a new LP cylinder before the initial filling. Your authorized LP gas dealer is equipped to do this.

« The LP cylinder must be installed, transported and stored in an upright position. LP cylinders should not be dropped or
handled roughly.

« Never store or transport the LP cylinder where temperatures can reach 125° F (too hot to hold by hand - for example: do not
leave the LP cylinder in a car on a hot day).

- Treat “empty” LP cylinders with the same care as when full.

+ Even when the LP tank is empty of liquid there still may be gas pressure in the cylinder. Always close the cylinder valve before
disconnecting.

» Do not use a damaged LP cylinder. Dented or rusty LP cylinders or LP cylinders with a damaged valve may be hazardous and
should be replaced with a new one immediately.

« The joint where the hose connects to the LP cylinder must be leak tested each time the LP cylinder is reconnected. For
example, test each time the LP cylinder is refilled.

+ Be sure the regulator is mounted with the small vent hole pointed downward so that it will not collect water. This vent should
be free of dirt, grease, bugs etc.

« The gas connections supplied with your Fervor gas grill have been designed and tested to meet 100% CSA and ANSI
requirements.

A WARNING: Replacement LP tanks must match the regulator connection supplied with this grill.
LIQUID PROPANE CYLINDER REQUIREMENTS

« Check to be sure cylinders have a D.O.T. certification (1), and date tested (2) is within five years. Your LP gas supplier can do
this for you.

+ All LP tank supply systems must include a collar to protect the cylinder valve.

* The LP cylinder must be a 20-Ib. size approximately (18%4 inches high, 12% inches in diameter).

* The cylinder must be construct linders of the U.S. Department of Transportation (D.O.T.) or the National Standard of Canada,
CAN/CSA-B339, Cylinders, Spheres and Tubes or Transportation of Dangerous Goods; and Commission, as applicable.
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IN CANADA
LIQUID PROPANE CYLINDER REQUIREMENTS
Note: Your retailer can help you match a replacement tank to your grill.
« The LP cylinder must be constructed and marked in accordance with the specifications for LP gas cylinders, T.C.

GENERAL OPERATING INSTRUCTIONS

LIGHTING INSTRUCTIONS
Summary lighting instructions are on the fascia.

A DANGER
Failure to open the hood while igniting the grill's burners, or not waiting 5 minutes to allow the gas
to clear if the grill does not light, may result in an explosive flame-up which can cause serious
bodily injury or death.

A WARNING: Check the hose before each use of grill for nicks, cracks or cuts. If the hose is found to be damaged in any
way, do not use it. Replace using only Fervor authorized replacement hose. Contact the Customer Service Representative
in your area using the contact information on our web site. Log onto www.alfrescohome.com.

MAIN BURNER LIGHTING
1. Open the hood.

2. Make sure all burner control knobs are turned OFF. (Push control knob down and turn clockwise to ensure that it is in the
OFF position.)

@ OFF +———— (i EEmm=——— L0

A WARNING: The burner control knobs must be in the OFF position before turning on the liquid propane cylinder tank valve. If
they are not in the OFF position, when you turn on the LP cylinder valve, the “excess gas flow control” feature will activate,
limiting the flow of gas from the LP cylinder. If this should occur, turn OFF the LP cylinder valve and burner control knobs.

3. Turn the cylinder on by slowly turning the cylinder valve counterclockwise.

A DANGER
When the “excess gas flow control” feature is activated, a small amount of gas is still flowing to the
burners. After turning OFF the cylinder valve, wait at least 5 minutes for the gas to clear before
attempting to light the grill. Failure to do so may result in an explosive flame-up, which can cause
serious bodily injury or death.

A WARNING: Do not lean over the open grill. Keep your face and body at least one foot away from the matchlight hole
when lighting the grill.
4. Push burner control knob down and turn to HI.
5. Check that the burner is lit by looking through the matchlight hole on the front of the cooking box. You should see a flame.

A WARNING: If the burner does not light in five (5) seconds, turn the Burner control knob to OFF and wait 5 minutes to let the
gas clear before you try again or try to light with a match.

TO EXTINGUISH
Close the hood. Push down and turn each burner control knob clockwise to the OFF position. Turn gas supply OFF at the
source.
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MAIN BURNER MANUAL LIGHTING

A DANGER
Failure to open the hood while igniting the grill's burners, or not waiting 5 minutes to allow the gas
to clear if the grill does not light, may result in an explosive flame-up which can cause serious
bodily injury or death.

1. Open the hood.
2, Make sure all burner control knobs are turned OFF, (Push control knob down and turn clockwise to ensure that it is in the
OFF position.)

WARNING: The burner control knobs must be in the OFF paosition before turning on the liquid propane cylinder tank valve, If
they are not in the OFF position, when you turn on the LP cylinder valve, the “excess gas flow control” feature will activate,
limiting the flow of gas from the LP cylinder. If this should occur, turn OFF the LP cylinder valve and burner control knobs.

A DANGER
When the “excess gas flow control” feature is activated, a small amount of gas is still flowing to the
burners. After turning OFF the cylinder valve, wait at least 5 minutes for the gas to clear before
attempting to light the grill. Failure to do so may result in an explosive flame-up, which can cause
serious bodily injury or death.

3. Turn the cylinder on by slowly turning the cylinder valve counterclockwise.

A WARNING: Do not lean over the open grill. Keep your face and body at least one foot away from the matchlight hole
when lighting the grill.

4. Insert match holder with lit match close to the burner fire ports inside the grill frame.

5. Push burner control knob down and turn to HI.
6. Check that the burner is lit by looking through the matchlight hole on the side of the cooking box. You should see a flame.

Check that if the burner is lit
through hole

A WARNING: If the burner does not light in five (5) seconds, turn the Burner control knob to OFF and wait 5 minutes to let the
gas clear before you try again or try to light with a match.

TO EXTINGUISH
Close the hood. Push down and turn each burner control knob clockwise to the OFF position. Turn gas supply OFF at the
source.
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TROUBLESHOOTING FOR YOUR GAS GRILL

ISSUE

CHECK

REMEDY

Burners do not light. -or- Burners
have a small flickering flame in
the “HI” position. -or- Grill
temperature only reaches 250° to
300° in the “HI” position.

The excess flow safety device, which
is part of the grill to cylinder
connection, may have activated.

To reset the excess flow safety device
turn all burner control knobs and the
cylinder valve off. Disconnect the
regulator from the cylinder. Turn
burner control knobs to “HI”. Wait at
least 1 minute. Turn burner control
knobs to “OFF". Reconnect the
regulator to the cylinder. Turn cylinder
valve on slowly.Refer to “Lighting
Instructions”.

Burner does not light, or flame is
low in “HI” position.

Is LP gas low or empty?

Refill LP cylinder.

Is fuel hose bent or kinked?

Straighten fuel hose.

Does burner light with a match?

If you can light burner with a match,
then check the ignition system.

Burners burn with a yellow or
orange flame, in conjunction with
the smell of gas.

Inspect Spider/Insect Screens for
possible obstructions or block holes.

Clean Spider/Insect Screens.

Expe riencing flare-ups:
A CAUTION: Do not line the bottom
tray with aluminum foil.

Are you preheating grill in the
prescribed manner?

All burners on HI for 10 to 15 minutes
for preheating.

Are the cooking grills heavily coated
with burned-on grease?

Clean thoroughly. (See Section
“Cleaning”)

Is the bottom tray “dirty” and not
allowing grease to flow into catch pan?

Clean bottom tray.

Burner flame pattern is erratic or

flame is low when burner is on “HI".

Flames do not run the whole
length of the burner tube.

Check to see if the burners are clean.

Clean burners as per this manual.

Inside of hood appears to be
“peeling” like flakes of paint.

The lid is porcelain enamel or stainless
steel, not paint. It cannot “peel’. What

you are seeing is baked on greasethat
has turned to carbon and is flaking off.

Clean thoroughly as per this manual.

Cabinet doors are not aligned.

Check the adjustment plate on the top
of each door

Loosen adjustment plate. Slide doors
until aligned. Tighten the adjustment
plate.

A hollow “blowing” sound is heard
coming from a particular burner,
and this burner has no flame.

Check to see that if the burners are
clean and there are no possible
obstructions.

Allow the burner affected to cool down
for 5 minutes, then re-light,

If problems cannot be corrected by using these methods, please contact the Customer Service Representative in your
area using the contact information on our web site. Log onto www.alfrescohome.com.
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SPIDER/INSECT SCREENS
« Your Fervor gas grill can be a home for spiders and other insects.
* They can nest in the venturi section of the burner tubes with blocks the normal gas flow, and can cause the gas to flow back
out of the combustion air opening.
» This could result in a fire in and around the combustion air openings, under the control panel, causing serious
damage to your grill.
» The burner tube air opening hole is fitted with a stainless steel screen to spiders
and otherinsects access to the burner tubes through the combustion air openings.

Please inspect the Spider/Insect screens at least every year. Inspect and clean the the Spider/Insect screens if any of the
following symptoms should ever occur:

1. The smell of gas in conjunction with the burner flames appearing yellow and lazy.

2. Grill does not reach temperature.

3. Grill heats unevenly.

4. One or more of the burners do not ignite.

A DANGER
Failure to correct the above mentioned symptoms may result in a fire, which can cause serious bodily
injury or death, and cause damage to property.

ANNUAL MAINTENANCE
INSPECTION AND CLEANING OF THE SPIDER/INSECT SCREENS

« Toinspect the Spider/Insect screens, remove the burners If there is dust or dirt on the burners, remove the burners and rush
the Spider/Insect screens lightly with a soft bristle brush (i.e. an old toothbrush)

» Do not clean the Spider/Insect screens with hard or sharp tools.

» Do not dislodge the Spider/Insect screens or enlarge the screen openings.

» Lightly tap the burner to get any debris and dirt out of the burners.

» Once the burners are clean replace them back into our gas grill.

REMOVING THE BURNERS
« Make sure burners are off and cool.
* Ensure all knobs are in OFF position.
« Ensure the gas from the cylinder is turned off.
« Lift the grils from the BBQ frame as shown as below.

= Lift the flame tamer as shown as below.

+ Remove the split pins located beneath the burners at the rear of the grill.
« Lift and swing out the burner from it position as shown as below.

« Reverse the procedure to reinstall the burners,
+ Reverse the procedure to reinstall flame tamer.
* Reverse the procedure to reinstall the grills.
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A

CLEANING THE MAIN BURNERS
1. Turn off the gas supply.

2. Look inside each burner with a flashlight or torch.

=

3. Clean the inside of the burners with a wire.

4, Check and clean the valve orifices at the end of the valves.
5. Use a Steel bristle brush to clean outside of burners. This is to make sure all the burner ports are fully open.

REPLACING THE MAIN BURNERS
Make sure burners are off and cool.
Ensure all knobs are in OFF position.

The correct flame pattern is shown on the diagram. If the flames
do not appear to be uniform throughout the burner tube, follow the
burner cleaning procedures,

Light blue

Dark blue

A WARNING: THE BURNER AND INJECTOR SHOULD
BE PLACED IN THE CORRECT POSITION AS SHOWN

Ensure the gas from the cylinder is turned off. IN THE DIAGRAM BELOW, A FIRE CAUSING DEATH
Lift the grils from the BBQ frame as shown as below. OR SERIOUS INJURY MAY OCCUR IF THE BURNER
: ) AND INJECTOR ARE NOT IN THE CORRECT POSITION.
BURNER
L
7 o
L (3

Remove the split pins located beneath the burners O

at the rear of the grill.

Lift and swing out the burner from it position as shown

as below.

o3 o] =

y ;\ BURNER

LX)

INJECTOR

Reverse the procedure to replace the burners.
Reverse the procedure to reinstall flame tamer.

Reverse the procedure to reinstall the grills.
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& WARNINGS

1.

2.

To protect against electric shock, do not immerse cord or plugs in water or other liquid;

Unplug from the outlet when not in use and before cleaning. Allow to cool before putting on or taking off parts;

. Do not operate any outdoor cooking gas appliance with a damaged cord, plug, or after the appliance malfunctions or has been damaged

in any manner. Contact the manufacturer for repair;

. Do not let the cord hang over the edge of a table or touch hot surfaces;

. Do not use an outdoor cooking gas appliance for purposes other than intended;

. When connecting, first connect plug to the outdoor cooking gas appliance then plug appliance into the outlet;
. Use only a Ground Fault Interrupter (GFI) protected circuit with this outdoor cooking gas appliance;

. Never remove the grounding plug or use with an adapter of 2 prongs;

. Use only extension cords with a 3 prong grounding plug, rated for the power of the equipment, and approved for outdoor use with a

W-A marking.
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Manual del usuario de la parrilla F ervor

i ) Australian excellence
de gas de propano liquido

IC300-R, IC350-S
IC450-S, 1C655-S

DEBE LEER ESTE MANUAL DEL USUARIO ANTES DE EMPEZAR A UTILIZAR SU
PARILLA DE GAS

A ADVERTENCIA
Siga todos los procedimientos de comprobacion de posibles fugas que aparecen en este
manual antes de empezar a utilizar la parrilla. Hagalo incluso aunque la parrilla la haya montado
el distribuidor.

A ADVERTENCIA
No intente encender este aparato sin haber leido la seccién “Instrucciones para el encendido
del fuego" en este manual.

A PELIGRO A ADVERTENCIA
SIHUELE A GAS: 1. No almacene ni utilice gasolina u otros
1. Corte el suministro de gas al aparato. liquidos inflamables o vapores cerca de
2, Apague cualquier llama abierta. este o de otro aparato.
3. Abra la tapa. 2. No se debe almacenar una bombona de
4. Si el olor persiste, manténgase alejado propano liquido no conectada para el uso
del aparato y llame de inmediato a su cerca de este ni de otro aparato.
proveedor de gas o al servicio de
bomberos.

AVISO AL INSTALADOR
Estas instrucciones debe tenerlas el propietario y este debe conservarlas para futuro usos.

ESTE APARATO A GAS ESTA PENSADO PARA UTILIZARSE UNICAMENTE AL
AIRE LIBRE

ESTA PARRILLA PUEDEN SER CONVERTIDOS A GAS NATURAL.




16 ADVERTENCIAS PARA SU PARRILLA DE GAS

A PELIGRO
Si no se respetan los Peligros, Advertencias y Precauciones de este Manual del usuario, pueden ocasionarse
dafios materiales y personales graves o incluso la muerte al originarse un fuego o producirse una explosién.

A ADVERTENCIAS

A Tras un periodo de almacenamiento y/o de desuso, se debera comprobar si existen fugas en la parrilla de gas
Fervor y si el fogon esta obstruido antes de utilizarla. Consulte los procedimientos correctos en las instrucciones
de este manual.

A Puede que las partes accesibles de la parrilla estén muy calientes, asi que mantenga a los nifios alejados cuando
la esté utilizando.

A Los materiales inflamables nunca deben estar a menos de 24 pulgadas (61 cm) de la parte trasera de su parrilla de
gas Fervor. Si esta indicacion no se sigue al pie de la letra, podrian ocasionarse fuegos produciendo la muerte o
dafios graves.

A Los productos derivados de la combustiéon que se generan al utilizar este producto contienen productos quimicos
que, en el estado de California, se sabe que causan cancer, defectos de nacimiento u otros dafos reproductivos.

A No almacene ninguna bombona de propano liquido adicional o desconectada debajo o cerca de esta parrilla de gas.

A No utilice la parrilla de gas Fervor si existe una fuga de gas.

A No utilice una llama para comprobar si hay fugas de gas. Siga las instrucciones de este manual.

A No coloque una funda para la parrilla ni nada inflamable en el area de almacenamiento debajo de la parrilla.

A No utilice carbon vegetal ni roca de lava en su parrilla de gas Fervor.

A No ensanche los orificios de la valvulas ni de los fogones al limpiar las vélvulas o los fogones.

A No intente desconectar ninguna conexion de gas mientras la parrilla esta en funcionamiento.

A No utilice esta parrilla a menos que todas las piezas estén en su sitio.

A No monte este modelo de parrilla en una estructura empotrada o deslizante. Esto podria provocar un fuego o una
explosién y causar dafios materiales y dafios personales graves o incluso la muerte.

A Un montaje incorrecto puede resultar peligroso. Siga atentamente las instrucciones de montaje proporcionadas con
este manual.

A Mantenga el cable de suministro eléctrico y el tubo del combustible alejados de superficies calientes.

A El gas licuado propano no es gas natural. La conversion o el intento de uso de gas natural en un aparato que
funciona con propano liquido o de gas licuado propano en un aparato que funciona con gas natural es peligroso.
Esto anularia la garantia.

A Nunca se apoye en una parrilla eléctrica abierta ni coloque las manos o los dedos en el borde delantero de la
superficie de coccion.

A Advertencia Propuesta 65: La manipulacién de los materiales de latén de este producto le expone al plomo, una
sustancia quimica que, en el estado de California, se sabe que causa cancer, defectos de nacimiento u otros dafios
reproductivos (Lavese las manos tras haber manipulado este producto).

A En caso de fuego provocado por grasa, apague todos los fogones y baje la tapa hasta que el fuego se extinga.

A Silos fogones se apagan mientras se estan utilizando, cierre todas las valvulas de gas. Abra la tapa y espere cinco
minutos antes de intentar volver a encender el fuego. Siga las instrucciones para el encendido del fuego contenidas
en este manual.

A El aparato debe estar correctamente montado segun lo indicado en las instrucciones de montaje.

A Pdngase guantes resistentes al calor para utilizar su parrilla.

A Los nifios no deben utilizar nunca la parrilla de gas Fervor.

A Debe tener cuidado cuando utilice su parrilla de gas Fervor. Estara caliente mientras cocina o la limpia y nunca
debera dejarse desatendida ni moverse mientras esté en funcionamiento.

A Su parrilla de gas Fervor debe limpiarse a fondo cada cierto tiempo.

A SOLO PARA APARATOS QUE FUNCIONAN CON GAS LICUADO PROPANO
Una bombona de propano liquido abollada u oxidada puede resultar peligrosa. Compruébela con su proveedor de propano
liquido.

Aunqgue pueda parecer que la bombona de propano liquido esta vacia, todavia puede quedar gas. La bombona de gas debe
moverse y almacenarse de manera adecuada.

No intente desconectar el tubo, el regulador ni ninguna conexién de gas mientras la parrilla esté en funcionamiento.

No utilice una bombona de propano liquido con una valvula dafiada.

Si usted observa, huele o escucha el siseo propio de un escape de gas procedente de la bombona de propano liquido:

1. Separese de la bombona de propano liquido.

2. Nointente arreglar el problema usted mismo.

3. Llame alos bomberos o a un teléfono de emergencia como el 911.

Utilice el tubo y el regulador que se suministran con la parrilla de gas Fervor.
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La parrilla de gas Fervor es un aparato de cocina portatil para utilizar al aire libre, por lo que podra cambiarla facilmente de ubicacion
dentro de su jardin, balcdn o patio. El que sea portatil también significa que puede llevarse su parrilla de gas Fervor con usted cuando
se desplace.

El suministro de gas licuado propano es sencillo de utilizar y le proporciona mas control de coccién que el combustible de carbén
vegetal.

1. Las siguientes instrucciones le ayudaran en el montaje de su parrilla de gas Fervor. Lea atentamente las instrucciones antes de utilizar su
parrilla de gas Fervor. Un montaje incorrecto puede resultar peligroso.

2. No deben utilizarla los nifios.

3. Se debera cumplir con todos los cédigos locales existentes aplicables a las parrillas de gas portatiles. La instalacion debe cumplir con los
codigos locales o, en ausencia de estos, con el Cédigo nacional sobre combustibles gaseosos, ANSI Z223.1/ NFPA 54, con el Cédigo de instalacién
de gas natural y propano, CSA B149.1, con el Cédigo de manipulacion y almacenamiento de propano, B149.2, con la Normativa para vehiculos
recreativos, ANSI A 119.2/NFPA 1192 y series CSA Z240 RV, o con el Cédigo de vehiculos recreativos, segun lo que sea aplicable.

4. Debe utilizarse el regulador de presion suministrado con la parrilla de gas Fervor. Este esta configurado para soportar la presion de una columna
de agua de 11 pulgadas.

5. Esta parrilla de gas Fervor esta disefiada para utilizarse unicamente con gas licuado propano . No la utilice con gas natural (canalizado en la ciudad).
Las valvulas, los orificios, el tubo y el regulador estan adaptados Gnicamente para gas licuado propano.

6. No utilice combustible de carbén vegetal.

7. Compruebe que el espacio que hay debajo del panel de control y de la bandeja inferior no contenga suciedad que pueda obstruir el flujo de combustién
o el del aire de ventilacion.

8. La zona circundante a la bombona de propano liquido debera estar limpia y despejada.

9. Los procedimientos de sustitucion de los reguladores de presion y de montaje del tubo deberan ser los especificados por Fervor.

PARA LA INSTALACION EN CANADA
Aunque estas instrucciones resultan generalmente aceptables, no cumplen necesariamente con los Cédigos de instalacion canadienses, en especial,
con la canalizacion sobre y bajo tierra. En Canada, la instalacion de este aparato debera cumplir con los cddigos locales y/o con la Normativa CSA-B149.2
(Codigo de manipulacion y almacenamiento de propano).

ADVERTENCIAS DE FUNCIONAMIENTO

A Utilice esta parrilla unicamente al aire libre en una zona bien ventilada. No la utilice en un garaje, edificio, pasaje cubierto o en cualquier otra zona cerrada.

A Mantenga abiertos los orificios de ventilacion para que el alojamiento de la bombona quede despejado y sin impurezas.

ASu parrilla de gas Fervor no debera utilizarse bajo una estructura techada inflamable.

ASu parrila de gas Fervor no esta pensada para instalarse en vehiculos de recreo ni en embarcaciones.

ANo utilice la parrilla si existen materiales inflamables situados a menos de 24 pulgadas de la parte trasera o de los laterales de la misma.

AToda la caja de coccion se calienta cuando se utiliza. No la deje desatendida.

A Mantenga cualquier cable de suministro eléctrico y el tubo del combustible alejados de las superficies calientes.

AMantenga la zona de cocina libre de vapores inflamables o de liquidos como gasolina, alcohal, etc., y de materiales combustibles.

A Nunca almacene una bombona de propano liquido extra (adicional) debajo o cerca de una parrilla de gas Fervor,

AlLa bombona de propanoe liquido utilizada con su parrilla debera ir acompafada de un OPD (dispositivo de prevencién del rebosamiento) y de una conexién
de bombona QCC1 o de tipo 1 (CGA810). La conexién de la bombona debera ser compatible con la conexion de la parrilla.

ALMACENAJE DE SU PARRILLA DE GAS

1. El gas debe estar cerrado en la bombona de propano liquido cuando no se esté utilizando la parrilla de gas Fervor.

2. Cuando la parrilla de gas Fervor se almacena en interior, el suministro de gas deber estar desconectado de la bombona de gas.

3. La bombona debe almacenarse al aire libre en una zona bien ventilada y fuera del alcance de los nifios.

4, Las bombonas de propano liquido desconectadas no deben almacenarse en el interior de un edificio, garaje o de cualquier zona cerrada.

5. Aun cuando la bombona de propano liquido esté todavia desconectada de la parrilla de gas Fervor, el aparato y el depésito de propano liquido
deben mantenerse al aire libre en una zona bien ventilada.

6. Debe comprobarse si la parrilla de gas Fervor tiene fugas de gas. Compruebe si hay obstrucciones en los tubos del fogén antes de utilizaro.

7. Compruebe que el espacio de debajo del panel de control y el de la bandeja deslizante recogegrasa no estén sucios.

8. También debe comprobarse que las protecciones anti-insectos y anti-arafias no estén obstruidas.

COCINAR EN SU PARRILLA DE GAS

PRECALENTAMIENTO

Precaliente, encienda los fogones, baje la campana y ponga todos los fogones en posicién HI.

Precalentar a una temperatura de entre 500°-550° F (260°-290° C) llevara unos 10 minutos, en funcién de la temperatura del aire.
PREPACION DE LA SUPERFICIE DE COCCION

Utilizando un cepillo de mango largo, aplique una ligera capa de aceite de cocina en las placas de coccion antes de encender los fogones.
El aceite de cocina evitara que los alimentos se peguen a la parrilla, a las planchas o a la rejilla.
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CONTROL DE LOS ESTALLIDOS POR GOTEQ/GRASA

» Los estallidos sucederan cada vez que cocine con una llama abierta debido a los jugos naturales que se desprenden de la carne o el
pescado.

* Los estallidos y el humo son los que proporcionan a la carne y el pescado su sabor ahumado, por lo que son esperables y deseables.

« Un estallido excesivo puede deberse a que se estan cocinando alimentos muy grasos o a muy alta temperatura, estos tipos de estallidos
deben controlarse ajustando la temperatura del fogdn, de lo contrario, los alimentos se quemaran.

« Para evitar esto, elimine el exceso de grasa de la carne o del pescado antes de cocinarlos en la parrilla.

« Cocine la carne especialmente grasa sobre una plancha rigida y no sobre la parrilla abierta.

« Eche bicarbonato sédico o pulverice una pequefia cantidad de agua directamente sobre el supresor de llama para reducir los estallidos
excesivos.

« Coloque siempre el supresor de llama debajo de la parrilla abierta y no de las planchas rigidas.

COCINAR CON LA CAMPANA DE ASAR BAJADA
Cuando cocine con la campana bajada, se recomienda utilizar sélo los 2 fogones exteriores.
+ Coloque los supresores de llama y la parrilla sobre el centro del fogén.
« Compruebe regularmente la temperatura y asegurese de que esta no sobrepase los 480° F/250° C, ya que esto podria dafar la parrilla.

USO DEL FOGON TRASERO (SI ESTA PRESENTE)
= La ubicacion del fogdn trasero lo hace mas susceptible al viento, que reducira su rendimiento.
* No utilice el fogdn trasero con viento fuerte.
« Para mejores resultados, cocine sus asados con la campana de asar bajada.

LIMPIEZA GENERAL

Una vez haya terminado de cocinar, deje que su parrilla siga en funcionamiento durante 5 minutos mas. Permitir que la grasa en exceso
y el aceite se quemen puede bloguear los orificios de la llama de los fogones. Para preparar su parrilla para la préxima vez que cocine,
apague todos los fogones y limpie la superficie de coccidn con un cepillo de mango largo para eliminar el exceso de aceite y los restos
de comida. Utilice guantes resistentes al calor para evitar quemaduras producidas por las superficies calientes.

LIMPIEZA DE LAS SUPERFICIES
* Deje que la parrilla se enfrie.
« Extraiga y lave las rejillas con una solucién de agua y jab6n templada.
« Aclare con agua y deje secar.

LIMPIEZA DEL SUPRESOR DE LLAMA
« Lavelo regularmente con una solucién de agua y jabén templada.
« Ultilice un cepillo metalico para eliminar la suciedad resistente.
« Deje que se seque antes de volver con las rejillas.

ROCA VOLCANICA
= Si su parrilla contiene roca volcanica, asegurese de sustituila cada afio con la limpieza anual.
AZULEJOS DE CERAMICA
= Si su parrilla contiene azulejos de ceramica, deje que se enfrien y simplemente déles la vuelta.
* La suciedad se quemara cuando utilice la parrilla la préxima vez.
ARMAZON/CUERPO DE LA PARRILLA
« Elarmazén de la parrilla debera limpiarse regularmente con una solucién de agua y jabén templada.
ARENERO
* Los areneros DEBEN vaciarse y limpiarse después de cada uso.
* De lo contrario, la acumulacién de grasas y aceite podria incendiar la parrilla.
« Esto anularia la garantia.
LOS FOGONES
« Tras largas sesiones de coccion, la grasa en exceso, los jugos y los marinados podrian atascar los fogones. Eliminelos y:
« Limpie con agua caliente y detergente.
» Asegurese de que los orificios de los fogones no estén obstruidos.

Aclare con agua, seque y vuelva a colocarlos en la parrilla.
A continuacién, encienda el fuego para que se evapore el exceso de agua.
= Para evitar el 6xido y la corrosion en los fogones de hierro forjado, aplique un poco de aceite de cocina con un cepillo.

UBICACION Y PROTECCION
* Mantenga la zona que rodea a la parrilla de gas libre de materiales de combustion, gasolina u otros elementos inflamables.
« Proteja su parrilla utilizando una funda a prueba de inclemencias meteorolégicas para evitar los dafios producidos por la lluvia o el sol.
* Un cuidado y mantenimiento adecuados mantendran su parrilla en las mejores condiciones y prolongaran su vida util.




GENERAL GAS INSTRUCTIONS 19

INFORMACION IMPORTANTE SOBRE LA BOMBONA DE PROPANO LiQuIDO
Siga al pie de la letra las siguientes advertencias de PELIGRO, de lo contrario, podria provocarse un fuego que causara la muerte o dafios
graves.

A PELIGRO
NUNCA almacene una bombona de propano liquido adicional debajo o cerca de esta parrilla.
NUNCA llene el depésito por encima del 80% de su capacidad.
Si esta indicacion no se sigue al pie de la letra, podria provocarse un fuego que causara la muerte o dafios graves.
ADVERTENCIAS
A Utilice esta parrilla anicamente al aire libre en una zona bien ventilada.
A No la utilice en interiores, como en un garaje, edificio, pasaje cubierto o en cualquier otra zona cerrada.
A Asegurese de que su parrilla de gas se encuentra alejada de materiales inflamables en, al menos, una distancia de 24 pulgadas (61cm).
Si no se sigue al pie de la letra esta indicacién, podria provocarse un fuego ocasionando la muerte o dafios graves.

LLENADO DE LA BOMBONA DE GAS LICUADO PROPANO

El llenado de la bombona se realiza por peso o por volumen, tal como se describe en NFPA 58. Asegurese de que su distribuidor autorizado
de gas llena su bombona de propano liquido por peso o por volumen. Preguntele a su distribuidor de gas autorizado para comprobar que
comprende las instrucciones de llenado de la bombona de propano liquido antes de proceder a llenarla.

PREPARACION PARA LA COMPROBACION DE FUGAS
« Compruebe que todos los fogones estén en posicion OFF.
- Las valvulas estan en posicion “OFF". Debera comprobarlo para asegurarse de que estan cerradas.
- Compruébelo pulsando hacia abajo y girando hacia la derecha.
» Sino giran, estan cerradas.
- Si giran, continte girandolas hacia de la derecha hasta que dejen de girar, entonces estaran cerradas.

CONEXION DE LA BOMBONA DE PROPANO LiQUIDO

Todos los reguladores de parrillas de gas licuado propano Fervor estan equipados con una conexién a la bombona siguiendo la ultima
version de ANSI Z221.58.

Esto requerird una bombona de propano liquido que esté equipada de manera similar con una conexion de tipo 1 en la valvula del depésito.
Este acoplamiento de tipo 1 permite conectar, de una manera réapida y totalmente segura, la parrilla de gas y la bombona de propano liquido.
Ademas, elimina el riesgo de fugas debido a un conector POL mal apretado. El gas no fluira desde la bombona a no ser que el acoplamiento
de tipo 1 esté completamente engranado en la conexion.

ADVERTENCIA: Aseglrese de que la valvula de la bombona de propano liquido esté cerrada girando la vélvula hacia la derecha.

Dispositivo de conexién de la bombona de tipo 1

Valvula de tipo 1

Mango

Rosca exterior

Tuerca termosensible

albejlwin]=

Regulador de propano

CONEXION DEL TUBO Y DEL REGULADOR A LA BOMBONA DE PROPANO LiQUIDO
« Todas las parrillas de gas Fervor disponen de un tubo y de un regulador aprobados por la CSA.

« Asegurese de utilizar la bombona de gas de 20 libras adecuada y compatible con la parrilla de gas. Gire la bombona para que la abertura de
las valvulas resulte visible desde la parte delantera de la parrilla y asegurese de que las valvulas estén cerradas girandolas hacia la derecha.

» Levante y coloque la bombona de gas GLP en el panel base del armario. Fijela apretando los tornillos suministrados. La bombona debe estar
sujeta para que no se desplace.
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CONEXION DEL REGULADOR A LA BOMBONA DE PROPANO LIQUIDO

« Atornille el acoplamiento del regulador a la valvula del tanque en el sentido de las agujas del reloj o apriételo hacia la derecha
unicamente a mano.

]

Nota: Este es un nuevo tipo de conexién. Se aprieta hacia la derecha y no permitira que el gas fluya a menos que la conexién
esté bien apretada. Esta conexién sélo puede apretarse a mano.

A ADVERTENCIA: No utilice una llave inglesa para apretar la conexion. Silo hace, podria dafiar el empalme del regulador y
originar una fuga.

COMPROBACION DE FUGAS DE GAS
Necesitara: la bombona de propano liquido, una solucién de agua y jabén y un pafio o cepillo para aplicarla.
» Mezcle el agua y el jabén.

« Active la valvula del
cilindro.

« Compruebe si hay fugas humedeciendo el conector con la solucién de agua y jabén y observando si se forman burbujas. Si se
forman burbujas, o una burbuja creciente, existe una fuga. Si hay una fuga, apague el gas y apriete el conector. Vuelva a
encender el gas y vuelva a comprobaro con la solucién de agua y jabon. Sila fuga no cesa, péngase en contacto con el
representante de Atencion al cliente de su zona utilizando la informacién de contacto de nuestra pagina
web: www.solegourmet.com, y no utilice la parrilla.

« Cuando haya finalizado la comprobacién de fugas, CORTE el suministro de gas en su origen y aclare las conexiones con agua.
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CONTINUACION DE LA COMPROBACION DE FUGAS DE GAS

A PELIGRO
No utilice una llama abierta para comprobar si hay fugas. Asegurese de que no haya chispas o llamas cerca del
flujo de gas cuando se lleve a cabo la comprobacion de fugas. Estas son peligrosas y produciran fuego o
explosiones que podrian causar dafos personales graves e incluso la muerte.

A ADVERTENCIA: Debe comprobar si existen fugas de gas cada vez que desconecte y vuelva a conectar la conexién del gas.
Nota: Todas las conexiones de fabrica estan minuciosamente comprobadas en busca de fugas. A los fogones se le han realizado
pruebas de resistencia a las llamas. No obstante, como precaucién de seguridad, debera volver a comprobar todas las conexiones en
busca de fugas antes de utilizar la parrilla de gas Fervor. El transporte y la manipulacién pueden aflojar o dafiar las conexiones de gas.

A ADVERTENCIA: Realice estas comprobaciones de fugas incluso si la parrilla ha sido montada por el distribuidor o en la tienda.
Necesitara: una solucién de agua y jabén y un pafio o cepillo para aplicarla.

Nota: Dado que algunas disoluciones para la comprobacion de fugas, incluida la de agua y el jabon pueden ser un poco corrosivas,
todas las conexiones deben aclararse con agua al terminar. Si su parrilla tiene un fogén lateral, aseglrese de que esta apagado. Para
la comprobacién de las fugas, abra la valvula de la bombona girando el mango de la valvula de la bombona hacia la izquierda,

A ADVERTENCIA: No encienda los fogones cuando esté comprobando si existen fugas.

Compruebe si hay fugas humedeciendo las conexiones con la solucion de agua y jabon y observando si aparecen burbujas. Si se
forman burbujas, o una burbuja creciente, existe una fuga.

Compruebe:
1. La conexién del tubo al colector.

A ADVERTENCIA: Si existe una fuga en la conexién (1), vuelva a apretar la conexién con una llave inglesa y vuelva a comprobar si hay
fugas con una solucién de agua y jabén. Si una fuga persiste tras volver a apretar la conexién, CORTE el suministro de gas. NO
PONGA LA PARRILLA EN FUNCIONAMIENTO. Péngase en contacto con el representante de Atencion al cliente de su zona utilizando
la informacion de contacto de nuestra pagina web: www.alfrescohome.com.

2, Conexion del regulador al cilindro.

3. Conexion del tubo al regulador.,

A ADVERTENCIA: Si existe una fuga en las conexiones (2) o (3), CORTE el suministro de gas. NO PONGA LA PARRILLA EN
FUNCIONAMIENTO. Péngase en contacto con el representante de Atencion al cliente de su zona utilizando la informacién de contacto
de nuestra pagina web: www.alfrescohome.com.

Conexion 2 Conexion 3

Cuando haya finalizado la comprobacion de fugas, CORTE el suministro de gas en su origen y aclare las conexiones con agua.
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RELLENADO DE LA BOMBONA DE PROPANO LiQUIDO
Recomendamos rellenar la bombona de propano liquido antes de que esté completamente vacia.

= Extraccion de la bombona de propano liquido

= Cierre la valvula de la bombona (girando hacia la derecha).

- Afloje los tornillos del acoplamiento del regulador girandolo hacia la izquierda y utilizando Gnicamente la mano.

« Levante la bombona.
Para el llenado, lleve la bombona de propano liquido a un distribuidor de propano o busque “gas propano” en la guia telefénica para
encontrar otras fuentes de gas de propano liquido.

/& ADVERTENCIA: Recomendamos rellenar la bombona de propano liquido en un distribuidor de gas licuado propano autorizado. Resulta
peligroso no rellenar la bombona de gas licuado propano de forma adecuada.
PRECAUCION: Coloque un guardapolvo en la salida de la valvula de la bombona cuando esta no se esté utilizando. Coloque en la
salida de la valvula de la bombona tnicamente el tipo de guardapolvo o tapén suministrado con esta. Cualquier otro tipo de tapa o
tapén podria ser inferior o no encajar correctamente, por lo que resulta peligroso utilizarlos.

MANTENIMIENTO DE LA BOMBONA DE GAS LICUADO PROPANO

- El gas licuado propano es un derivado del petréleo al igual que la gasolina y el gas natural.

- El gas licuado propano es un gas a temperaturas y presiones normales.

- Sometido a presiones moderadas, dentro de la bombona, el gas licuado propano es un fluido.

« Al perder la presion, el fluido se evapora y se transforma en un gas.

» El gas licuado propano tiene un olor similar al del gas natural, del que se debe estar alerta.

« El gas licuado propano es mas pesado que el aire. Las fugas de gas licuado propano pueden concentrarse en zonas bajas y evitar que
se distribuya.

= Para el llenado, lleve la bombona de propano liquido a un distribuidor de gas autorizado.

» Debe extraerse el aire de la nueva bombona de propano liquido antes del llenado inicial. Su distribuidor de gas licuado propano
autorizado dispone del equipamiento necesario para realizar esto.

» La bombona de propano liquido debe instalarse, transportarse y almacenarse en posicién vertical. No se debe dejar caer al suelo las
bombonas de propano liquido ni manipularse bruscamente.

* Nunca almacene o transporte la bombona de propano liquido cuando la temperatura pueda alcanzar los 125° F (demasiado caliente para
sujetarla con la mano, por ejemplo: no deje la bombona de propano liquido en el coche en un dia caluroso).

» Trate a las bombonas de propano liquido "vacias" con el mismo cuidado que a las llenas.

« Incluso cuando el depdsito de propano liquido esta vacio de liquido, es posible que la bombona contenga todavia presién de gas. Cierre
siempre la valvula de la bombona antes de desconectarla.

» No utilice una bombona de propano liquido dafiada. Las bombonas de propano liquido abolladas u oxidadas o las que tienen la valvula
dafnada pueden resultar peligrosas y deben sustituirse por una nueva de inmediato.

+ Debe comprobarse que la junta donde el tubo se conecta a la bombona de propano liguido no tiene fugas cada vez que se vuelve a conectar
la bombona de propano liquido. Por ejemplo, compruébelo cada vez que se rellena una bombona de propano liquido.

- Asegurese de que el regulador esté montado con el orificio pequefio dirigido hacia abajo, para que no acumule agua. Este conducto no debe
contener suciedad, grasa, insectos, etc.

- Las conexiones de gas suministradas con su parrilla de gas Fervor se han disefiado y comprobado para cumplir al 100% con los requisitos
de CSA y ANSL.

A ADVERTENCIA: Los depésitos de propano liquido sustituidos deben encajar con la conexién del regulador proporcionada con esta parrilla.

REQUISITOS DE LA BOMBONA DE PROPANO LiQUIDO
» Compruebe que la bombona tenga certificacién D.O.T. (del departamento de transporte de EE.UU.) (1), y que la fecha de comprobacién (2)
esté comprendida dentro de un periodo de cinco afios. Su distribuidor de gas licuado propano autorizado puede hacerlo por usted.

DOT 4BA240
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* Todos los sistemas de suministro de depésitos de propano liquido deben incluir una abrazadera para proteger la valvula de la bombona.

» La bombona de propano liquido debe tener un tamafio aproximado de 20 Ib. (18% pulgadas de alto y 12% pulgadas de diametro).

= La bombona debe estar aprobada por el Departamento de transporte de EE.UU. (D.O.T.) o por la Normativa nacional de Canada,
CAN/CSA-B339, para bombonas, esferas y tuberias o para el encargo y transporte de mercancias peligrosas, lo que sea aplicable.
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EN CANADA
REQUISITOS DE LA BOMBONA DE PROPANO LiQUIDO
Nota: Su minorista puede ayudarle a encontrar un deposito de recambio adecuado para su parrilla.
» La bombona de propano liquido debe estar fabricada e identificada de acuerdo con las normativas para las bombonas de gas licuado
propano, T.C.

GENERAL OPERATING INSTRUCTIONS

INSTRUCCIONES PARA EL ENCENDIDO DEL FUEGO
En la caja se muestra un resumen de las instrucciones para el encendido del fuego.

A PELIGRO
Si no abre la campana al encender los fogones de la parrilla, o si no espera 5 minutos para permitir que el gas
se distribuya en caso de que la parrilla no se encienda, puede producirse una llamarada explosiva que puede
ocasionar graves dafnos personales o incluso la muerte.

A ADVERTENCIA: Compruebe el tubo antes de cada uso de la parrilla para asegurarse de que no presente arafiazos, grietas o cortes. Si
el tubo esta dafiado no lo use. Sustitiyalo Gnicamente por un tubo de recambio autorizado Fervor. Péngase en contacto con el
representante de Atencion al cliente de su zona utilizando la informacién de contacto de nuestra pagina web.

Acceda a www.alfrescohome.com.

ENCENDIDO DEL FOGON PRINCIPAL
1. Abra la campana.

2. Asegurese de que todos los mandos de control del fogén estan en posicion OFF (pulse el mando de control hacia abajo y girelo hacia
la derecha para asegurarse de que esté en posicion OFF).

@ OFF ———— I A -———— 6L0

A ADVERTENCIA: Los mandos de control del fogdn deben estar en posicion OFF antes de abrir la valvula del depésito de la bombona de
propano liguido. Si no estan en posicién OFF, al abrir la valvula de la bombona de propano liquido, se activara la funcién “control del flujo
de gas en exceso", y limitara el flujo de gas que sale de la bombona de propano liquido. Si esto sucede, cierre la valvula de la bombona
de propano liquido y apague los mandos de control del fogén.

3. Ponga en funcionamiento la bombona girando suavemente la valvula de la bombona hacia la izquierda.

A PELIGRO
Cuando se activa la funcién “control del flujo de gas en exceso”, todavia existe una pequefia cantidad de gas que
fluye por los fogones. Tras CERRAR la valvula de la bombona, espere, al menos, 5 minutos para que el gas se
distribuya antes de encender el fuego en la parrilla. Si no, puede producirse una llamarada explosiva que puede
ocasionar graves dafos personales o incluso la muerte.

A ADVERTENCIA: No se apoye en la parrilla abierta. Al encender la parrilla, mantenga su cara y cuerpo a, al menos, a un pie de distancia
del orificio para el encendido con cerillas.
4. Pulse el mando de control hacia abajo y girelo a la posicién HI.
5. Compruebe que el fogdn esté encendido mirando a través del orificio para el encendido con cerillas en la parte delantera de la caja
de coccién, Deberia ver una llama.

/A ADVERTENCIA: Si el fogén no se enciende en (5) segundos, gire el mando de control del fogén a la posicién OFF y espere 5 minutos
para permitir que el gas se distribuya antes de volver a intentarlo o pruebe a encender el fuego con una cerilla.

PARA APAGAR EL FUEGO

Cierre la campana. Pulse hacia abajo cada uno de los mandos de control de los fogones y girelos hacia la derecha a la posicién OFF.
CORTE el suministro de gas en su origen.
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ENCENDIDO MANUAL DEL FOGON PRINCIPAL

A PELIGRO
Si no abre la campana al encender los fogones de la parrilla, o si no espera 5 minutos para permitir que el gas
se distribuya en caso de que la parrilla no se encienda, puede producirse una llamarada explosiva que puede
ocasionar graves dafos personales o incluso la muerte.

1. Abra la campana.
2. Asegurese de que todos los mandos de control del fogén estan en posicion OFF (pulse el mando de control hacia abajo y girelo
hacia la derecha para asegurarse de que esta en posicién OFF),

ADVERTENCIA: Los mandos de control del fogén deben estar en posicion OFF antes de activar la valvula del depésito de la bombona
de propano liquido. Si no estan en posicion OFF, al abrir la valvula de la bombona de propano liquido, se activara la funcién “control
del flujo de gas en exceso", y limitara el flujo de gas que sale de la bombona de propano liquido. Si esto sucede, cierre la valvula de
la bombona de propano liquido y apague los mandos de control del fogon.

A PELIGRO
Cuando se activa la funcion “control del flujo de gas en exceso”, todavia existe una pequena cantidad de gas que
fluye por los fogones. Tras CERRAR la valvula de la bombona, espere, al menos, 5 minutos para que el gas se
distribuya antes de encender el fuego de la parrilla. Si no, puede producirse una llamarada explosiva que puede
ocasionar graves dafos personales o incluso la muerte.

3. Ponga en funcionamiento la bombona girando suavemente la valvula de la bombona hacia la izquierda.

A ADVERTENCIA: No se apoye en la parrilla abierta. Al encender la parrilla, mantenga su cara y cuerpo a, al menos, a un pie de distancia
del orificio para el encendido con cerillas.
4. Introduzca una cerilla encendida en el portafésforos y acérquelo a los orificios del fogon dentro del armazén de la parrilla.

5. Pulse el mando de control hacia abajo y girelo a la posicion HI.
6. Compruebe que el fogén esté encendido mirando a través del orificio para el encendido con cerillas en la parte lateral de la caja de
coccion. Deberia ver una llama.

Compruebe si el fogén esta encendido a través del orificio

A ADVERTENCIA: Si el fogén no se enciende en (5) segundos, gire el mando de control del fogén a la posicién OFF y espere 5 minutos
para permitir que el gas se distribuya antes de volver a intentarlo o pruebe a encender el fuego con una cerilla.
PARA APAGAR EL FUEGO
Cierre la campana. Pulse hacia abajo cada uno de los mandos de control de los fogones y girelos hacia la derecha a la posiciéon OFF.
CORTE el suministro de gas en su origen.
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TROUBLESHOOTING FOR YOUR GAS GRILL

PROBLEMA

COMPROBACION

SOLUCION

Burners do not light. -or- Burners
have a small flickering flame in the
“HI" position. -or- Grill temperature
only reaches 250° to 300° in the
“HI” position.

Puede que esté activado el dispositivo
de seguridad por exceso de flujo, que
es parte de la conexion de la parrilla a
la bombona.

Para restablecer el dispositivo de seguridad
por exceso de flujo, gire todos los mandos de
control del fogoén y la valvula de la bombona a
la posicion OFF. Desconecte el regulador de la
bombona. Gire los mandos de control del fogén
a la posicién “HI". Espere, al menos, 1 minuto.
Gire los mandos de control del fogon a la
posicién “OFF”, Vuelva a conectar el regulador
de la bombona. Gire la valvula de la bombona
despacio. Consulte las “Instrucciones para el
encendido del fuego”.

Si el fogén no se enciende o la
llama tiene poca intensidad en
posicién “HI".

¢ La bombona de gas licuado propano
esta llena o casi vacio?

Rellene la bombona de propano liquido.

¢ El tubo de combustible esta doblado
o retorcido?

Enderece el tubo de combustible.

¢ El fogdn se enciende con una cerilla?

Si puede encender el fogdn con una cerilla,

compruebe el sistema de encendido del fuego.

Al encenderse, los fogones emiten
una llama amarilla o naranja y
desprenden olor a gas.

Inspeccione las protecciones anti-insectos
y anti-arafias en busca de posibles
obstrucciones o de orificios taponados.

Limpie las protecciones anti-insectos y
anti-aranas.

Se producen estallidos:
A PRECAUCION: No forre con papel
de aluminio la bandeja inferior.

¢ Esta precalentando el horno de la
manera indicada?

Para el precalentamiento, todos los
fogones deben colocarse en posicion
HI durante 10 o 15 minutos.

¢Las rejillas de coccidn estan
recubiertas por una gruesa capa de

grasa quemada?

Limpie a fondo
(consulte la seccién“Limpieza”).

¢La bandeja inferior esta “sucia” y no
permite que la grasa vaya a la bandeja
recogegotas?

Limpie la bandeja inferior.

El patrén de la llama del fogdn resulta
irregular o la llama tiene poca intensidad
cuando el fogén esta en posicion “HI"

Las llamas no recorren toda la
longitud del tubo del fogon.

Compruebe si los fogones estan limpios.

Limpie los fogones de la manera
indicada en este manual.

Parece que el interior de la
campana se esta “desescamando”,
como copos de pintura.

La tapa esta realizada en esmalte de porcelana
o en acero inoxidable, no la pinte. No puede
“desescamarse”. Lo que usted esta viendo

es grasa cocinada que se ha convertido en
carbén y se esta desescamando.

Limpiela a fondo de la manera indicada
en este manual.

Las puertas del armario no estan
alineadas.

Compruebe la placa de ajuste en la
parte superior de cada puerta.

Afloje la placa de ajuste. Deslice las
puertas hasta que queden alineadas.
Apriete la placa de ajuste.

Se escucha un sonido sibilante
hueco procedente de un fogén
determinado que ademas no tiene
llama.

Compruebe que los fogones estén
limpios y que no haya ninguna posible
obstruccién.

Deje que el fogén afectado se enfrie
durante 5 minutos y, a continuacion,
vuelva a encenderlo.

Si no puede solucionar los problemas utilizando estos métodos, péngase en contacto con el representante e Atencién al
cliente de su zona utilizando la informacion de contacto de nuestra pagina web. Acceda a www.alfrescohome.com.
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PROTECCIONES ANTI-INSECTOS Y ANTI-ARANAS

« Su parrilla de gas Fervor puede convertirse en el hogar de arafas y otros insectos.

» Estos pueden anidar en el tubo venturi o en los tubos de los fogones, lo que obstruiria el flujo normal del gas y podria hacer que el gas
retrocediera y saliera por la abertura para el aire de combustion.

» Esto podria originar un fuego dentro y alrededor de las aberturas para el aire de combustién, bajo el panel de control, provocando dafos
graves a su parrilla.

«» El orificio de abertura para el aire del tubo del fogén dispone de una proteccién de
acero inoxidable para las arafias y otros insectos que puedan acceder a los tubos
del fogén a través de las aberturas para el aire de combustion.

Inspeccione las protecciones anti-insectos y anti-arafas, al menos, una vez al afio. Inspeccione y limpie las protecciones
anti-insectos y anti-arafias en los siguientes casos:

1. Huele a gas vy las llamas de los fogones son amarillas y con poca intensidad.

2. La parrilla no alcanza temperatura.

3. La parrilla se calienta de forma irregular.

4. Uno o varios fogones no se encienden.

A PELIGRO
Si no se actua en los casos anteriores, podria producirse un fuego que ocasionara graves dafos materiales o
personales e incluso la muerte.

MANTENIMIENTO ANUAL
INSPECCION Y LIMPIEZA DE LAS PROTECCIONES ANTIHINSECTOS Y ANTI-ARANAS

* Para inspeccionar las protecciones anti-insectos y anti-arafias, retire los fogones. Si hay polvo o suciedad en ellos, extraigalos y frote

suavemente las protecciones anti-insectos y anti-arafias con un cepillo de cerdas suaves (por ejemplo, con un viejo cepillo de dientes).
= No limpie las protecciones anti-insectos y anti-arafias con utensilios duros o afilados.
» No desplace las protecciones anti-insectos y anti-arafias ni ensanche sus aberturas.
* Golpee ligeramente el fogones para eliminar cualquier resto o suciedad.
» Una vez que los fogones estén limpios, coléquelos de nuevo en la parrilla de gas.

EXTRACCION DE LOS FOGONES
» Asegurese de que los fogones estén apagados y frios.
* Asegurese de que todos los mandos estén en posicion OFF.
« Asegurese de que el gas de la bombona esté cerrado.
« Levante las rejillas desde el armazén de |a parrilla de la manera indicada a continuacion.

» Levante el supresor de llama de la manera indicada a continuacién.

» Extraiga los pasadores partidos situados debajo de los fogones de la parte trasera de la parrilla.
« Levante y gire para exiraer el fogén de su posicidon de la manera indicada a continuacion.

» Realice el procedimiento en sentido contrario para volver a colocar los fogones.
« Realice el procedimiento en sentido contrario para volver a colocar el supresor de llama.
* Realice el procedimiento en sentido contrario para volver a colocar las rejillas.
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LIMPIEZA DE LOS FOGONES PRINCIPALES
1. Corte el suministro de gas.
2. Mire dentro de cada uno de los fogones con la ayuda de una lampara o de una linterna.

A 3. Limpie el interior de los fogones con un alambre.

4, Compruebe y limpie los orificios de las valvulas en los extremos de estas.
5. Utilice un cepillo con cerdas de acero para limpiar el exterior de los fogones. Asi, se asegurara de que todos los orificios de los
fogones queden completamente abiertos.

LLAMA DEL FOGO El patrén de llama correcto es el que se muestra en el diagrama. Si las llamas
no resultan uniformes en todo el tubo del fogén, realice los procedimientos de

limpieza del fogén.

Light blue
Dark blue
/A ADVERTENCIA: EL FOGON Y EL INYECTOR DEBEN ESTAR
COLOCADOS EN LA POSICION CORRECTA DE LA MANERA
INDICADA EN EL DIAGRAMA INFERIOR, DE LO CONTRARIO,
i:lSTlTUCLON DEI LOfS FOGONEéS PRlNCrleALEﬁ PODRIA OCASIONARSE UN FUEGO QUE PRODUJERA DANOS
« Asegurese de que todos los mandos estén en posicién OFF.
« Asegurese de que el gas de la bombona esté cerrado.
« Levante las rejillas desde el armazén de la parrilla de la FOGPN
manera indicada a continuacion. — /, —
= = 2 [ / °
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* Levante el supresor de llama de la manera indicada a
continuacion.

» Extraiga los pasadores partidos situados debajo de los
fogones, en la parte trasera de la parrilla.

= Levante y gire para extraer el fogén de su posicion de la
manera indicada a continuacion.

* Realice el procedimiento en sentido contrario para sustituir los fogones.
* Realice el procedimiento en sentido contrario para volver a colocar el supresor de llama.
* Realice el procedimiento en sentido contrario para volver a colocar las rejillas.
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A ADVERTENCIAS

1.

2.

Para protegerse de las descargas eléctricas, no sumerja el cable o los enchufes en agua u otro liquido;

Desenchufe de la toma de corriente cuando no esté en uso y antes de limpiar. Deje enfriar antes de poner o quitar piezas;

. No utilice ninglin aparato de gas para cocinar al aire libre que tenga un cable o un enchufe dafiado, después de un mal funcionamiento o

si estd dafiado de alguna manera. Péngase en contacto con el fabricante para su reparacion;

. No deje que el cable cuelgue sobre el borde de una mesa o toque superficies calientes;

- No utilice un aparato de gas para exterior con fines diferentes de los autorizados;

. Conecte, en primer lugar, la clavija al aparato de gas para exterior, y luego enchufe el aparato a la toma de corriente;
. Utilice tinicamente un interruptor de fallo a tierra (GFCI) con circuito protegido para este aparato de gas para exterior;
. No retire nunca el enchufe de conexidn a tierra ni utilice un adaptador de 2 clavijas;

. Utilice tnicamente alargadores con un enchufe de conexién de 3 clavijas, homologados para la alimentacién del equipo y aprobados para

usarse en exterior con marcado W-A.
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Guide de I'utilisateur de Fervor

- Australi xcell
Barbecue & gaz GPL S e

IC300-R, IC350-S
IC450-S, 1C655-S

VOUS DEVEZ LIRE CE GUIDE DE L’UTILISATEUR AVANT DE FAIRE MARCHER
VOTRE BARBECUE A GAZ

A AVERTISSEMENT
Suivez avec attention tous les processus de vérification de fuites de ce manuel avant
l'utilisation du barbecue. Faites-le, méme si le barbecue a été assemblé en usine.

A AVERTISSEMENT
N’essayez pas d’allumer cet appareil sans lire au préalable la section
« Instructions d’allumage » de ce manuel.

A DANGER A AVERTISSEMENT

SIVOUS SENTEZ UNE ODEUR DE GAZ: 1. Ne stockez pas, ni n’utilisez d’essence ou

1.Coupez l’'arrivée de gaz de I'appareil. tout autre liquide inflammable ou des

2.Eteignez toute flamme nue. vapeurs a proximité de celui-ci ou de

3.0uvrez le couvercle. tout autre appareil.

4.Si lodeur persiste, éloignez-vous de 2. Une bouteille de gaz GPL non connectée

'appareil et appelez immédiatement votre pour l'utilisation ne devra pas étre

fournisseur de gaz ou les pompiers. entreposée a proximité de celui-ci ou de
tout autre appareil.

AVERTISSEMENT A L’INSTALLATEUR
Ces instructions doivent étre laissées au propriétaire et ce dernier devra les garder pour
une éventuelle utilisation ultérieure.

CET APPAREIL A GAZ A ETE CONGU POUR L’UTILISATION A L’EXTERIEUR UNIQUEMENT
CETTE GRILLE PEUT ETRE CONVERTI AU GAZ NATUREL.
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/A DANGER
Si les Dangers, Avertissements et Mises en garde contenus dans ce Manuel de I'utilisateur ne sont pas
suivis, cela pourra donner lieu & de graves lésions corporelles voire méme la mort, ou a un feu ou une
explosion causant des dommages sur la propriété.

A AVERTISSEMENTS

A Aprés une période de stockage, et/ou de non utilisation, le barbecue a gaz Fervor devra étre contrélé pour chercher s'il y a des
fuites de gaz et des obstructions de brileur. Voir les instructions dans ce manuel pour des procédés corrects.

A Les parties accessibles du barbecue peuvent s'avérer trés chaudes, donc gardez les jeunes enfants éloignés pendant I'utilisation.

A Les matiéres combustibles ne devraient jamais se trouver 4 moins de 60 cm du dos ou des cétés de votre barbecue a gaz Fervor.
Si cette information n’est pas suivie au pied de la lettre, un feu causant la mort ou de sérieuses Iésions peut survenir.

A La combustion produite durant I'utilisation de cet article contient des produits chimiques connus dans I'Etat de Californie comme
susceptibles de causer le cancer, des anomalies congénitales ou autre préjudice sur le foetus.

A Ne disposez pas de bouteille de propane liquide de rechange ou non connectée sous ou prés de ce barbecue a gaz.

A Ne faites pas marcher le barbecue a gaz Fervor s'il existe une fuite de gaz.

A N'utilisez pas la flamme pour vérifier les fuites de gaz. Suivez les instructions de ce manuel.

A Ne mettez pas de couverture de grill ou toute autre chose inflammable dans la partie de stockage sous le barbecue.

A N'utilisez pas de charbon de bois ou de pierre de lave dans votre barbecue a gaz Fervor.

A Faites attention de ne pas agrandir les orifices des valves ou les ouvertures des brileurs lors du nettoyage des valves ou des
braleurs.

A Ne tentez pas de déconnecter n'importe quelle piéce du gaz pendant que votre barbecue est en marche.

A N'utilisez pas ce barbecue si toutes les piéces ne sont pas assemblées.

A Ne montez pas ce modéle de barbecue dans une construction en préfabriqué, cela pourrait causer le feu ou une explosion qui
endommagerait les biens et causer de graves lésions corporelles, voire la mort.

A Un montage incorrect peut étre dangereux. Veuillez suivre attentivement les instructions de montage fournies dans ce manuel.

A Tenez éloignés tout fil alimenté en électricité ainsi que le tuyau de rechange du combustible de toute surface de chauffe.

A Le gaz propane liquide n’est pas un gaz naturel. Une conversion ou une tentative d’utilisation de gaz naturel dans une unité de
propane liquide ou de gaz propane liquide dans une bouteille de gaz naturel est dangereux. Ceci annulerait votre garantie.

A Ne vous penchez jamais sur le barbecue ouvert, ni ne posez les mains ou les doigts sur le devant de la surface de cuisson.

A Proposition 65 Avertissement : Manipuler du matériel en laiton sur ce produit vous expose au plomb, une substance connue par
I'Etat de Californie comme étant susceptible de causer le cancer, des anomalies congénitales ou autres anomalies sur le feetus.
(Se laver les mains aprés utilisation de ce produit.)

A Dans le cas ot un feu d’huile surviendrait, éteignez tous les brlleurs et laissez le couvercle fermé jusqu’a ce que le feu soit éteint.

A Siles brlleurs s’éteignent pendant leur fonctionnement, éteignez toutes les valves de gaz. Ouvrez le couvercle et attendez cinq
minutes avant de tenter de rallumer. Suivez les instructions d’allumage dans ce manuel.

A L'unité doit étre assemblée correctement selon les instructions d’assemblage.

A Utilisez des gants de protection résistants a la chaleur durant le fonctionnement de votre barbecue.

A Votre barbecue a gaz Fervor ne devrait jamais étre utilisé par des enfants.

A Vous devriez exercer une attention raisonnable quand vous manipulez votre barbecue a gaz Fervor. Il sera chaud durant la
cuisson ou le nettoyage et ne devrait jamais resté sans surveillance, ou déplacé durant le fonctionnement.

A Votre barbecue a gaz Fervor devrait étre soigneusement nettoyé de fagon réguliére.

BOUTEILLES DE GAZ PROPANE LIQUIDE SEULEMENT
A Une bouteille de propane liquide cabossée ou rouillée peut s’avérer dangereuse. Vérifiez-la auprés de votre fournisseur de
propane liquide.
A Bien que votre bouteille de propane liquide vous semble vide, il peut y avoir du gaz encore présent dans la bouteille. La bouteille
de gaz devrait étre déplacée et stockée en conséquence.
A Ne tentez pas de déconnecter le tuyau et le détendeur ou tout raccordement de gaz durant la marche de votre barbecue.
A N'utilisez pas de bouteille de propane liquide avec une valve endommagée.
A Sivous voyez, sentez ou entendez le chuintement d’'échappement de gaz de la bouteille de propane liquide:
1. Eloignez-vous de la bouteille de propane liquide.
2. Ne tentez pas de solutionner le probléme vous-méme.
3. Appelez les pompiers ou le 911.
A Utilisez le tuyau et le détendeur qui sont fournis avec votre barbecue a gaz Fervor.
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Votre barbecue a gaz Fervor est un appareil de cuisson portable pour le plein-air, vous pouvez donc changer facilement d’emplacement
dans votre jardin, sur votre terrasse ou dans la cour. La portabilité veut dire aussi que vous pouvez prendre votre barbecue a gaz Fervor
avec vous quand vous vous déplacez.

L'alimentation au gaz liquide Propane (GPL) est facile a utiliser et vous donne plus de contréle de cuisson que le combustible au charbon
de bois.

1. Ces instructions vont vous assister durant le montage de votre barbecue a gaz Fervor. Veuillez lire attentivement les instructions avant
d'utiliser votre barbecue a gaz Fervor. Un montage incorrect peut s’avérer dangereux.

2. Ne peut pas étre utilisé par des enfants.

3. S'il y a des normes locales a appliquer aux barbecues a gaz transportables, vous devrez vous y conformer. L'installation doit &tre conforme
aux normes locales, ou & défaut de normes locales, soit & la norme sur le gaz combustible national, ANSI Z223.1/ NFPA 54, Norme sur
l'installation du gaz et du Propane, CSA B149.1, ou la norme sur le stockage et la manipulation du propane, B149.2, ou la norme pour les
camping-cars, ANSI A 119.2/NFPA 1192, et CSA Z240 RV Séries, ,applicables.

4. Le détendeur sous pression fourni avec le barbecue a gaz Fervor doit étre utilisé. Ce détendeur est fixé pour une pression de 11 pouces.

5. Ce barbecue a gaz Fervor a été congu pour ['utilisation avec du gaz liquide propane (GPL) seulement. Ne I'utilisez pas avec du gaz naturel
(gaz de ville). Les valves, orifices, tuyau et détendeur sont pour le gaz propane liquide seulement.

6. N'utilisez pas avec du combustible de charbon de bois.

7. Vérifiez que la zone sous |e panel de controle et le plateau du fond soient libres de dépbts qui pourraient obstruer le débit de combustion ou
de l'air de ventilation.

8. les zones autour de la bouteille GPL doivent étre libres et propres de tout dépétis.

9. Les détendeurs de pression de rechange et les assemblages de tuyau doivent étre ceux spécifiés par Fervor.

POUR L’ INSTALLATION AU CANADA

Ces instructions, bien que généralement acceptables, ne s'appliquent pas nécessairement aux normes d'installation canadiennes, spécialement
avec le systéme de tuyauteries au-dessus et sous le sol. Au Canada l'installation de cet appareil doit &tre soumise aux normes locales et/ou
Standard CSA-B149.2 (Normes de stockage et de manipulation du Propane).

AVERTISSEMENT DE FONCTIONNEMENT

A N'utilisez ce barbecue qu'a I'extérieur dans une zone bien ventilée. Ne I'utilisez pas dans un garage, un édifice, une passerelle ou tout autre espace clos.

A Gardez les ouvertures de ventilation pour 'habitacle de la bouteille libres et propres de dépdts.

A Votre barbecue a gaz Fervor ne devra pas étre utilisé sous une construction de combustible abritée.

A Votre barbecue a gaz Fervor n'est pas prévu pour étre embarqué sur des véhicules et/ou des embarcations de plaisance.

A N'utilisez pas le barbecue a moins de 24 pouces des matiéres inflammables derriére ou sur les cotés du barbecue.

A Le compartiment de cuisson entiére devient chaud quand il est en service. Ne le laissez pas sans surveillance.

A Maintenez éloignés n'importe quels fils d'alimentation électrique et tuyaux d'alimentation de combustible de toute surface de chauffe.

A Gardez l'aire de cuisson propre de vapeurs et de liquides inflammables tels que I'essence, l'alcoal, etc. et de matiéres inflammables.

A Ne stockez jamais de (recharge) bouteille de rechange GPL sous ou prés du barbecue & gaz Fervor.

A La bouteille de GPL utilisée avec votre barbecue doit étre livrée avec une OPD (Overfilling Prevention Device) et une QCC1 ou une connexion de bouteille
de Type 1 (CGA810). La connexion de bouteille doit &tre compatible avec la connexion du barbecue.

RANGER VOTRE BARBECUE A GAZ

. Le gaz doit étre éteint sur la bouteille de propane liquide quand le barbecue a gaz Fervor n'est pas utilisé.

. Quand le barbecue a gaz Fervor est rangé a l'intérieur, I'alimentation en gaz doit étre déconnectée de la bouteille de gaz.

. La bouteille doit étre rangée a I'extérieur dans une zone bien ventilée hors de la portée des enfants.

. Les bouteilles de GPL déconnectées ne doivent pas étre rangées dans un édifice, un garage ou tout autre espace clos.

. Quand la bouteille de GPL est encore déconnectée du barbecue a gaz Fervor, I'appareil et le réservoir GPL doivent rester a I'extérieur dans
un endroit bien ventilé.

. Le barbecue a gaz Fervor devrait étre contrélé en vue d'éventuelles fuites de gaz. Vérifiez toute obstruction dans les conduites de braleur
avant utilisation.

. Vérifiez que les zones sous le panel de controle et la glissiére du récupérateur de graisse sont libres de tous dépéts.

. La protection contre insectes devrait aussi étre controlée en cas d'éventuelles obstructions.
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CUISINER SUR VOTRE BARBECUE A GAZ
= Préchauffez, allumez les brileurs, fermez le bouchon et tournez tous les brdleurs a la position HI.
« Préchauffer entre 500°-550° F (260°-290° C) prendra environ 10 minutes selon la température ou l'air.
PREPARER LA SURFACE DE CUISSON
» Appliquez une légere couche d'huile de cuisson a l'aide d'un long pinceau sur les plats a cuisiner avant d'allumer chaque brdleur.
= L'huile de cuisson empéchera les aliments de coller aux grilles, plaques et autres.
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CONTROLE DE FEU D’'HUILE ET D’EMBRASEMENT DE RUISSELLEMENT

« Des incandescences surviendront a chaque fois que vous cuisinerez a la flamme, di aux sucs naturels de la viande ou du poisson.

» Des incandescences et la fumée est ce qui donne a la viande et au poisson leur goQt fumé, donc attendez-vous a cela et encouragez cela.

= Un excés de flammes peut résulter en faisant cuire des aliments trés gras ou en cuisinant a trop haute température —ces types de flammes
nécessiteront étre contrélés en réglant la chaleur du brileur ou votre nourriture bralera.

« Pour empécher cela, débarrassez tout excés de gras de votre viande ou poisson avant de cuisiner au barbecue.

 Faire cuire de la viande particulierement grasse sur une plague chauffante solide plutét que d’employer la grille.

= Jetez du bicarbonate ou vaporisez une petite quantité d’eau directement sur le protecteur de flamme pour réduire une incandescence
excessive.

« Positionnez toujours le protecteur de flamme en dessous des grilles plutét que sous les plaques solides.

CUIRE AVEC LE CAPOT DE ROTISSOIRE BAISSE
+ Quand vous faites cuire avec le capot baissé il est conseillé d'utiliser 2 brileurs externes seulement.
» Positionnez les protecteurs de flamme et faites griller sur le brileur du centre.
* Vérifiez la température périodiquement et assurez-vous de ne pas dépasser 480° F/250° C vu que cela endommagerait le barbecue.

UTILISER LE BRULEUR ARRIERE (Sl FOURNI AVEC)
* L’'emplacement du braleur arriére le rend plus susceptible au vent, ce qui en réduira sa performance.
» Ne faites pas marcher le brileur arriére lors de vents violents.
* En vue de meilleurs résultats pour faire rétir, cuisinez avec le capot de rétisserie abaissé.

NETTOYAGE GENERAL

Laissez votre barbecue continuer & briler 5 minutes aprés que la cuisson ait cessé. Laisser tout excés de gras et de graisse briler peut
obstruer les ports de flamme aux brileurs. Pour préparer votre barbecue pour la prochaine fois que vous cuisinerez, éteignez tous les
brileurs et brossez la surface de cuisson avec un grand pinceau pour en retirer des excés d’huiles et de dépéts de nourriture. Utilisez
des gants de protection résistants a la chaleur pour tenir le pinceau et éviter les brilures a cause des surfaces chaudes.

NETTOYER LES SURFACES
« Laissez le barbecue refroidir.
« Retirez et nettoyez les grilles dans une solution d’eau savonneuse,
« Rincez a l'eau et laissez sécher.

NETTOYER LE PROTECTEUR DE FLAMME
» Nettoyez périodiquement dans une solution d’eau savonneuse.
* Utilisez une brosse métallique pour retirer les dépbts tenaces.
* Laissez sécher avant de remettre sur les plagues.

ROCHE VOLCANIQUE
= Si votre barbecue contient de la roche volcanique, assurez-vous de la changer tous les ans avec un nettoyage annuel.

CARREAUX EN CERAMIQUE
= Si votre barbecue contient des carreaux en céramique, laissez refroidir et ne faites rien.
* Les dép6bts braleront lors de votre prochaine utilisation du barbecue.

STRUCTURE DU BARBECUE
» La carcasse du barbecue devrait étre nettoyée de fagon réguliére avec une solution savonneuse légére.

BAC A SABLE
* Les bacs a sable DOIVENT étre vidés et nettoyés aprés chaque utilisation.
= Si vous omettez de le faire, un amoncélement de graisses et de gras pourra provoquer le feu au barbecue.
» Ceci annulera votre garantie.

LES BRULEURS
Apres de longues séances de cuissons, les excés de graisses, les jus et les marinades peuvent encrasser les brileurs. Retirez-les et :
* Nettoyez-les en les lavant dans de I'eau chaude et du détergent.
* Assurez-vous que les ports des brileurs sont libres d'éléments d'obstruction.
* Rincez a I'eau, essuyez-les et remettez-les sur votre barbecue.
= Allumez immédiatement pour brller tout excés d’eau.
* Pour prévenir la rouille et la corrosion sur les braleurs en fonte, brossez-les légérement avec de I'huile de cuisine.

EMPLACEMENT & PROTECTION
» Gardez la surface du barbecue a gaz propre et libre de matiéres inflammables, d’essence et d'autres liquides inflammables.
» Protégez votre barbecue a l'aide d'une bache résistante aux intempéries pour éviter la pluie et tout préjudice causé par le soleil.
* Un soin et un entretien corrects garderont votre barbecue en bonne condition d'utilisation et prolongera sa durée de vie.
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IMPORTANT E INFORMATION SUR LES BOUTEILLES DE GPL
Suivez au pied de la lettre ces observations de DANGER, dans le cas contraire il peut résulter un incendie causant la mort ou de graves blessures.
A DANGER
Ne rangez JAMAIS une bouteille GPL de rechange sous ou prés de ce barbecue.
Ne remplissez JAMAIS le réservoir a plus de 80% de sa capacité.
Si cette information n'est pas exactement suivie, il peut survenir un incendie causant la mort ou de graves blessures.
AVERTISSEMENTS
A N'utilisez ce barbecue qu'a I'extérieur dans une zone bien ventilée.
A Ne l'utilisez pas a I'intérieur, tel qu'un garage, un édifice, une passerelle ou tout autre espace clos.

A Assurez-vous que votre barbecue a gaz soit éloigné a plus de 60 cm de toute matiére inflammable. Si cette information n'est pas exactement
suivie, il peut survenir un incendie causant la mort ou de graves blessures.

REMPLISSAGE DE LA BOUTEILLE DE GAZ GPL

La méthode correcte de remplissage de votre bouteille se fait selon le poids ou le volume, comme il est décrit dans la norme NFPA 58. Veuillez
vous assurer que votre fournisseur de gaz agréé remplit votre bouteille de GPL par poids ou volume. Demandez a votre fournisseur de gaz
agréé de vérifier s'ils comprennent les recommandations de remplissage sur la bouteille de GPL avant de tenter de la remplir.

PREPARATION DE VERIFICATION DE FUITES
* Vérifiez que tous les brileurs soient en position OFF.
+ Les valves sont livrées en position “OFF”. Vous devriez vérifier pour étre sar qu'elles sont éteintes.
« Vérifiez en pressant et en tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre.
+ Si elles ne tournent pas, elles sont éteintes.
- Si elles tournent, alors continuez a les tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu'a ce qu'elles s'arrétent, elles sont alors éteintes.

CONNECTER LA BOUTEILLE DE PROPANE LIQUIDE

Tous les détendeurs de barbecue a gaz GPL Fervor sont équipés de connectique de bouteille pour la toute derniére édition de ANSI Z21.58.
Cela requerra une bouteille de propane liquide qui soit équipée de fagon similaire avec une connectique de Type 1 connexion sur la valve du
réservoir. Ce raccordement de Type 1 vous permet de faire un rapide branchement totalement sr entre votre barbecue a gaz et votre bouteille
de GPL. Il élimine la possibilité de fuites due au raccordement POL qui n'est pas correctement relié. Le gaz ne s’échappera pas de la bouteille
a moins que le raccordement de Type 1 ne soit complétement encastré dans le raccord.

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que la valve de la bouteille de GPL soit fermée en tournant la valve dans le sens des aiguilles d'une montre.

Dispositif de connexion de la bouteille de Type |

Valve de Type 1

Roulette

Pas de vis externe

BEBlwlMm]=

Ecrou sensible a la température

5 Détendeur Propane

CONNECTER LE TUYAU ET LE DETENDEUR A LA BOUTEILLE GPL
* Tous les barbecues a gaz Fervor sont livrés avec tuyau et détendeur approuvés par CSA (Canadian Standards Association).

- Assurez-vous d'utiliser la bouteille de gaz appropriée de 20 livres compatible avec le barbecue a gaz. Tournez la bouteille pour que I'ouverture de
la valve soit visible depuis le devant du barbecue et assurez-vous que la valve soit fermée en tournant dans le sens des aiguilles d'une montre.

= Soulevez et placez la bouteille de gaz GPL dans le panneau de base de I'habitacle. Sécurisez en resserrant la vis fournie. La bouteille doit étre
sécurisée pour qu'elle ne se déplace pas.
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CONNECTER LE DETENDEUR A LA BOUTEILLE DE GPL

» Vissez le raccord du détendeur dans la valve du réservoir, dans le sens des aiguilles d'une montre, ou vers la droite pour
resserrer seulement.

]

Note: Ceci est un nouveau type de connexion. Il se resserre dans le sens des aiguilles d’'une montre et ne laissera pas le
gaz s'échapper a moins que la connexion soit trop serrée. La connexion requiére un serrage a la main uniquement.

A AVERTISSEMENT: N'utilisez pas de clé pour serrer la connexion. Utiliser une clé pourrait endommager le raccord du détendeur
et pourrait provoquer une fuite.

VERIFIER LES FUITES DE GAZ
Vous nécessiterez : une bouteille GPL, un savon et une solution aqueuse et un chiffon ou une brosse pour I'appliquer.
« Mélangez du savon et de l'eau.

¢ Quvrez la valve de la bouteille.

« Vérifiez les fuites en mouillant le raccord avec le savon et la solution aqueuse et regardez s'il y a des bulles. Si des bulles se
forment, ou si une bulle grandit, c'est qu'’il y a une fuite. S'il y a une fuite, éteignez le gaz et resserrez le raccord. Remettez le
gaz et revérifiez avec 'eau et la solution aqueuse. Si la fuite ne disparait pas, contactez le représentant du Service Client de
votre zone a l'aide des renseignements de contact sur notre site web: www.alfrescohome.com et n'utilisez pas le barbecue.

+ Quand la recherche de fuites est achevée, éteignez I'alimentation du gaz a la source et rincez les connections avec de I'eau.
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VERIFIER LES FUITES DE GAZ SUITE

A DANGER
Pour vérifier les fuites de gaz, n'utilisez pas une flamme nue. Assurez-vous qu'il n'y ait pas d'étincelles ni
de flammes prés du débit de gaz quand vous vérifiez les fuites. Elles sont dangereuses et
provogueraient un incendie ou une explosion qui peuvent provoquer de graves blessures corporelles ou
méme la mort.

A AVERTISSEMENT: Vous devriez vérifier s'il y a des fuites de gaz a chaque fois que vous déconnectez et reconnectez un
raccord de gaz.
Note: Toute connexion faite en usine a été soigneusement vérifiée au cas ou il y aurait des fuites de gaz. Les brileurs ont été
testés a la flamme. Toutefois, comme précaution de sécurité, vous devriez rechercher sur tous les raccords d'éventuelles fuites
avant d'utiliser votre barbecue a gaz Fervor, Le transport et la manipulation peuvent desserrer ou endommager un raccord de
gaz.

A AVERTISSEMENT: Réalisez ces vérifications de fuites, méme si votre barbecue a été assemblé par le vendeur ou le magasin.
Vous aurez besoin de : savon et de solution aqueuse, et un chiffon ou une brosse pour I'appliquer.

Note: Etant donné que certaines solutions de test pour les fuites, y compris le savon et I'eau, peuvent étre légérement
corrosives, toutes les connexions devraient étre rincées avec de I'eau aprés vérification des fuites. Si votre barbecue a un
brileur latéral, assurez-vous que le brileur latéral soit éteint. Pour réaliser les vérifications de fuites, ouvrez la valve de la
bouteille en tournant la robinet de la valve de la bouteille dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

A AVERTISSEMENT: N'enflammez pas les brileurs lors de la vérification de fuites.

Vérifiez les fuites en mouillant les connections avec le savon et la solution aqueuse et en regardant s'il y a des bulles. Si des
bulles se forment ou si une bulle grandit, c’'est qu'il y a une fuite.

Vérifiez :
1. Tuyau a la connexion du manifold.

A AVERTISSEMENT : S'il y a une fuite & la connexion (1), resserrez le raccord avec une clé et vérifiez les fuites avec du savon et
de la solution aqueuse. Si une fuite persiste aprés avoir resserré le raccord, éteignez le gaz. NE FAITES PAS MARCHER LE
BARBECUE. Contactez le représentant du Service Client de votre zone a l'aide des renseignements de contact sur notre site
web : www.alfrescohome.com .

A\ Connexion 1

2. Détendeur a la connexion de la bouteille. 5

3. Le tuyau a la connexion du détendeur.

A AVERTISSEMENT : S'il y a une fuite aux connexions (2) ou (3), éteignez le gaz. Contactez le représentant du Service Client de
votre zone a l'aide des renseignements de contact sur notre site web: www.alfrescohome.com .

Connexion 2 Connexion 3

Quand la recherche de fuites est achevée, éteignez I'alimentation du gaz a la source et rincez les connections avec de I'eau.
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RECHARGER LA BOUTEILLE DE PROPANE LIQUIDE
Nous vous recommandons de recharger la bouteille de GPL avant qu'elle ne soit complétement vide.

« Retirer la bouteille GPL

« Fermez la valve de la bouteille (tournez dans le sens des aiguilles d'une montre).

«» Dévissez le raccordement du détendeur en tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, a la main uniqguement.

* Décollez la bouteille.
Pour la recharger, amenez la bouteille de GPL chez un fournisseur de gaz propane, ou cherchez “gaz propane” dans le bottin
pour d'autres approvisionnements de gaz PL.

A AVERTISSEMENT :Nous recommandons que votre bouteille GPL soit remplie chez un fournisseur GPL agréé. Il est dangereux de
ne pas recharger la bouteille GPL correctement.
MISE EN GARDE : Placez le bouchon protecteur contre la poussiére sur I'adaptateur de la valve de la bouteille a chaque fois
que la bouteille n'est pas en service. N'installez que le type de bouchon protecteur contre la poussiére ou le bouchon sur
I'adaptateur de la valve de la bouteille qui est livré avec la valve de la bouteille. D'autres types de bouchons peuvent étre
inférieurs, non emboités correctement et dangereux a l'usage.

ENTRETIEN DE LA BOUTEILLE DE GAZ LP

Le gaz Propane liquide (PL) est un produit dérivé du pétrole comme le sont I'essence et le gaz naturel.

Le gaz PL est un gaz aux températures et pressions réguliéres.

A pression modérée, a l'intérieur d'une bouteille, le gaz PL est un liquide.

Vu que la pression est lachée, le liquide se gazéifie facilement et devient du gaz.

Le gaz PL a une odeur similaire au gaz naturel, ce que vous devez savoir.

Le gaz PL est plus lourd que l'air. Les épanchements de gaz PL peuvent étre recueillis dans des zones de basse pression pour en
empécher la dispersion.

Pour recharger votre bouteille de GPL, amenez-la a un vendeur de gaz agréé.

L'air doit étre évacué d'une nouvelle bouteille de PL avant le remplissage initial. Votre vendeur de gaz PL agréé est équipé pour faire cela.
La bouteille de gaz PL doit étre installée, transportée et stockée dans une position debout. Les bouteilles de PL ne doivent pas étre
renversées ou manipulées brutalement.

Ne stockez jamais ni ne transportez de bouteille de PL ou les températures peuvent atteindre les 125° F (trop chaud pour tenir a la
main- par exemple: ne laissez pas la bouteille de PL dans un véhicule par un journée de chaleur).

Manipulez les bouteilles de PL « vides » avec le méme soin que lorsqu’elles sont pleines.

Méme lorsque le réservoir de PL est vide de liquide, il peut encore y avoir de la pression de gaz dans la bouteille. Fermez toujours la
valve de la bouteille avant de déconnecter.

N'utilisez pas de bouteille de PL endommagée. Des bouteilles de PL cabossées ou rouillées ou des bouteilles de PL avec la valve
endommagée peuvent s'avérer dangereuses et devraient étre remplacées par une nouvelle immédiatement.

Le joint ou le tuyau est connecté a la bouteille de PL doit avoir été testé pour rechercher d'éventuelles fuites a chaque fois que la
bouteille de PL est reconnectée. Par exemple, testez a chaque fois que la bouteille est rechargée.

Assurez-vous gue le détendeur soit monté avec la petite bouche d’aération pointée vers le bas pour ne pas qu'il récupére d'eau. Cette
bouche devrait étre libre de poussiére, graisse, insectes, etc.

Les connectiques de gaz livrées avec votre barbecue a gaz Fervor ont été congues et testées pour accomplir 100% des conditions
requises de CSA et d’ANSI.

A AVERTISSEMENT :Les réservoirs de PL de rechange doivent s’'emboiter dans la connexion du détendeur livrée avec ce barbecue.

CONDITIONS REQUISES DE LA BOUTEILLE DE PROPANE LIQUIDE
= Vérifiez que les bouteilles ont une certification (1) D.O.T. et la date de test (2) soit dans les cing ans. Votre fournisseur de gaz PL peut
faire ¢a pour vous.

* Tous les systéemes d'approvisionnement de réservoir de PL doivent comporter une bague pour protéger la valve de la bouteille..

« La taille de la bouteille de PL doit étre de 20-Ib environ (18% pouces de haut, 12%: pouces de diamétre).

* La bouteille doit étre fabriquée conformément au Department of Transportation (D.O.T.) des Etats-Unis ou le National Standard of
Canada, CAN/CSA-B339, -Bouteilles, Sphéres et Tubes ou Transport des Denrées Dangereuses; et la Commission, applicables.
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AU CANADA
CONDITIONS REQUISES DE LA BOUTEILLE DE PROPANE LIQUIDE
Note: Votre revendeur peut vous aider a relier un réservoir de rechange a votre barbecue.
« La bouteille de PL doit étre fabriquée et marquée conformément aux spécifications pour les bouteilles de gaz PL, T.C.

GENERAL OPERATING INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS D’ALLUMAGE
Le résumeé d'instructions d'allumage se trouve en couverture,

A DANGER
Si vous n’arrivez pas a ouvrir le capot alors que vous étes en train d’'enflammer les brdleurs du barbecue,
ou le fait de ne pas attendre 5 minutes pour permettre au gaz de s’engranger si le barbecue ne s’allume
pas, peut provoquer un embrasement explosif pouvant causer de graves blessures corporelles ou la mort.

A AVERTISSEMENT : Vérifiez le tuyau avant chaque utilisation du barbecue s'il comporte des entailles, crevasses ou coupures,
Si le tuyau s'avére abimé de quelque fagon que ce soit, ne l'utilisez pas. Remplacez seulement par un tuyau de rechange agréé
Fervor. Contactez le Représentant du Service Client de votre zone a l'aide des renseignements de contact sur notre site web.
Connectez-vous sur www.alfrescohome.com.

ALLUMAGE DU BRULEUR PRINCIPAL
1. Ouvrez le capot.

2. Assurez-vous que tous les boutons de contréle du brileur soient tournés sur OFF. (Poussez le bouton de contréle et tournez
dans le sens des aiguilles d'une montre pour garantir qu'il soit en position OFF.)

@ OFF e (J H B e = = — § 1O

A AVERTISSEMENT : Le bouton de contréle du brileur doit étre sur la position OFF avant de tourner sur la valve du réservoir de la
bouteille de gaz PL. S'ils ne sont pas sur la position OFF, quand vous tournerez la valve de la bouteille de PL, la fonction de
« controle de débit excessif de gaz » s’activera, en limitant le débit de gaz de la bouteille de PL. Si cela devait arriver, éteignez
les boutons de contréle des brileurs et la valve de la bouteille de PL.

3. Allumez la bouteille en tournant doucement la valve de la bouteille dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

A DANGER
Quand la fonction de « contrdle de débit excessif de gaz » est activée, une petite quantité de gaz se
répand encore dans les braleurs. Aprés avoir éteint la soupape de bouteille, attendez au moins 5
minutes pour que le gaz s’engrange avant de tenter d’allumer le barbecue. Si vous échouez, cela peut
provoquer un embrasement explosif, pouvant causer de graves blessures corporelles ou la mort.

A AVERTISSEMENT : Ne vous penchez pas sur le barbecue ouvert. Eloignez votre visage et votre corps au moins de trente
centimétres du trou de la pierre a feu, quand vous allumez le barbecue.

4. Pressez le bouton de contrdle du brdleur et tournez a la position HI.
5. Vérifiez que le braleur soit allumé en regardant a travers le trou de la pierre a feu sur le devant de la boite de cuisson. Vous
devriez voir une flamme.

A AVERTISSEMENT : Si le brileur ne s'allume pas en cing (5) secondes, tournez le bouton de contréle du brileur sur OFF et
attendez 5 minutes pour laisser le gaz s’engranger avant de tenter une nouvelle fois ou de tenter d’allumer avec une allumette.

POUR ETEINDRE
Fermez le capot. Pressez et tournez chaque bouton de contrdle des brlleurs dans le sens des aiguilles d’'une montre sur la position
OFF. Eteignez I'alimentation de gaz a la source.
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ALLUMAGE MANUEL DU BRULEUR PRINCIPAL

ADANGER
Si vous n’arrivez pas a ouvrir le capot alors que vous étes en train d’enflammer les brileurs du
barbecue, ou le fait de ne pas attendre 5 minutes pour permettre au gaz de s’engranger si le barbecue
ne s’allume pas peut provoquer un embrasement explosif, pouvant causer de graves blessures
corporelles ou la mort.
1. Ouvrez le capot.

2. Assurez-vous que tous les boutons de contréle des brlleurs soient tournés sur OFF, (Poussez le bouton de contréle et
tournez dans le sens des aiguilles d'une montre pour garantir qu'il soit en position OFF.)

AVERTISSEMENT :Le bouton de contréle du braleur doit étre sur la position OFF avant de tourner sur la valve du réservoir de la
bouteille de gaz PL. S'ils ne sont pas sur la position OFF, quand vous tournerez la valve de la bouteille de PL, la fonction de

« controle de débit excessif de gaz » s'activera, en limitant le débit de gaz de la bouteille de PL. Si cela devait arriver, éteignez
les boutons de contréle des braleurs et la valve de la bouteille de PL.

ADANGER
Quand la fonction de « contrdle de débit excessif de gaz » est activée, une petite quantité de gaz se
répand encore dans les braleurs. Aprés avoir éteint la soupape de bouteille, attendez au moins 5
minutes pour que le gaz s’engrange avant de tenter d’allumer le barbecue. Si vous échouez en faisant
cela, peut provoquer un embrasement explosif, pouvant causer de graves blessures corporelles ou la mort.

3. Ouvrez la bouteille en tournant doucement la valve de la bouteille dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.
A AVERTISSEMENT : Ne vous penchez pas sur le barbecue ouvert. Eloignez votre visage et votre corps au moins a trente
centimétres du trou de |a pierre a feu, quand vous allumez le barbecue.

4, Insérez dans le porte allumette une allumette allumée aux ports de feu du braleur a l'intérieur de la structure du barbecue.
e

5. Pressez le bouton de contréle du brileur et tournez a la position HI.
6. Veérifiez que le brileur soit allumé en regardant a travers le trou de la pierre a feu sur le devant de la boite de cuisson. Vous
devriez voir une flamme. =

Vérifiez sile brdleur est allumé a travers le trou

A AVERTISSEMENT : Si le brileur ne s'allume pas en cing (5) secondes, tournez le bouton de contréle du brileur sur OFF et
attendez 5 minutes pour laisser le gaz s'engranger avant de recommencer ou tenter d'allumer avec une allumette.

POUR ETEINDRE
Fermez le capot. Pressez et tournez chaque bouton de contréle des brileurs dans le sens des aiguilles d'une montre sur la
position OFF. Eteignez I'alimentation de gaz a la source.
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TROUBLESHOOTING FOR YOUR GAS GRILL

PROBLEMESUE

VERIFICATION

SOLUTION

Les brileurs ne s'allument pas.- ou
les brileurs ont une petite flamme
vacillante sur la position “HI". -ou-
La température du barbecue
n'atteint que 250°- 300° sur la
position “HI.

Le dispositif de sécurité du débit
excessif, qui fait partie de la connexion
du barbecue a la bouteille, peut avoir
été activé.

Pour remettre en route le dispositif de sécurité
du débit excessif, éteignez tous les boutons
de contréle des brileurs et la soupape de la
bouteille. Déconnectez le détendeur de la
bouteille. Tournez les boutons de contréle des
braleurs sur “HI". Attendez au moins 1 minute.
Tournez les boutons de contrdle des brileurs
sur “OFF". Reconnectez le détendeur a la
bouteille. Tournez doucement la soupape de
la bouteille. Référez-vous aux “ Instructions
d'allumage”.

Est-ce que le gaz PL est bas faible ou
vide?

Rechargez la bouteille de GPL.

Les braleurs ne s'allument pas, ou
la flamme est basse sur la position

Est-ce que le tuyau de combustible est
plié ou a des nceuds ?

Redressez le tuyau de combustible.

“HI“.

Est-ce que le brlleur s'allume avec une
allumette?

Si vous pouvez enflammer les brileurs avec une
allumette, alors vérifiez le systéme d’allumage.

Les brlleurs brllent avec une
flamme jaune ou orange,
accompagné d’odeur de gaz.

Inspectez la protection contre les
insectes en vue d'éventuelles
obstructions ou d'orifices bouchés.

Nettoyez la protection contre les insectes.

Connaitre des embrasements :
A PRECAUTION: Ne recouvrez pas

Avez-vous préchauffé le barbecue de
la maniére décrite ?

Tous les braleurs sur Hl durant 10 2 15
minutes pour le préchauffage.

le plateau du bas avec du papier
d’aluminium,

Est-ce que les grilles de cuisson sont grossiérement
recouvertes de graisse carbonisée ?

Nettoyez soigneusement.
(Voir Section « Nettoyage »)

Est-ce que le plateau du bas est “sale”
et ne laissant pas la graisse s’évacuer
dans le récupérateur de graisse ?

Nettoyez le plateau du bas.

Le type de flamme du brdleur est irrégulier ou
la flamme est faible quand le brileur est sur “HI".

Les flammes ne parcourent pas la
longueur entiére du tube du brdleur.

Vérifiez si les braleurs sont propres.

Nettoyez les brlleurs comme décrit
dans le manuel.

L’intérieur du capot semble étre en
train d'écailler comme des copeaux
de peinture.

Le couvercle est en émail vitrifié ou en

acier inoxydable, il n’y a pas de peinture.

Il ne peut pas « s’écailler ».Ce que vous
voyez est ce qui a cuit sur la graisse

qui s'est carbonisée et est en train de s'effriter.

Nettoyez minutieusement comme
décrit dans le manuel.

Les portes du caisson ne sont pas
alignées.

Vérifiez 'embase de réglage en haut de
chaque porte

Desserrez 'embase de réglage. Faites
glisser les portes jusqu’a ce qu'elles
soient alignée. Resserrez 'embase de
réglage.

On entend un sifflement creux
provenant d’'un brileur en particulier,
et celui-ci n’a pas de flamme

Vérifiez pour voir si les brileurs sont
propres et s'il n'y a pas d'éventuelles
obstructions.

Laissez le brileur affecté refroidir
durant 5 minutes, puis ré-allumez.

www.alfrescohome.com.

Si les problémes ne peuvent pas étre résolus a l'aide de ces méthodes, veuillez contacter le représentant du Service
Client dans votre zone a l'aide des renseignements de contact sur notre site web. Connectez-vous sur
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PROTECTION CONTRE LES INSECT ES

« Votre barbecue a gaz Fervor peut servir pour s'y loger les araignées et autres insectes.

« lIs peuvent se nicher dans la section Venturi des tubes de brileur ce qui blogue le débit normal de gaz, et peut faire refluer le
gaz hors de I'ouverture d’air de combustion.

« Cela pourrait provoquer un incendie dans et autour des ouvertures d'air de combustion, sous le panel de contréle causant des
sérieux dégats a votre barbecue.

« Le trou d'ouverture d’'air du tube du brlleur est équipé d'une protection en acier
inoxydable pour éviter I'accés des araignées et autres insectes aux tubes du brileur
a travers les ouvertures d'air de combustion.

Veuillez inspecter la protection contre les insectes au moins une fois par an. Inspectez et nettoyez la /protection contre les insectes
si I'un des symptémes suivants survenait :

1. L'odeur de gaz conjointement avec I'apparition de flammes du brileur jaunes et indolentes.

2. Le barbecue n'atteint pas la température.

3. Le barbecue ne chauffe pas de fagon homogéne.

4. Un ou plusieurs brileurs ne s’enflamment pas.

A DANGER
Si vous échouez a corriger les symptdmes décrits ci-dessus il peut en résulter un incendie, pouvant
causer de graves blessures corporelles ou la mort, et causer des dégats sur les biens.

MAINTENANCE ANNUELLE
INSPECTION ET NETTOYAGE DE LA PROTECTION CONTRE LES INSECTES

* Pour inspecter les protections contre insectes, retirez les brileurs s'il y a de la saleté ou de la poussiére sur les brileurs, retirez
« les brlleurs et brossez |égérement les protections avec une brosse douce en soie (par exemple une vieille brosse a dents)
« Ne nettoyez pas les protections avec des outils durs ou aiguisés.
» Ne déplacez pas les protections, ni n‘agrandissez pas les ouvertures de la protection.
* Tapotez légérement le brileur pour enlever tout dép6t et saleté hors des brlleurs.
Une fois que les brileurs sont propres, remettez-les dans le barbecue.

RETIRER LES BRULEURS
* Assurez-vous que les brileurs soient éteints et refroidis.
* Assurez-vous que tous les boutons soient sur la position OFF.
« Assurez-vous que le gaz de la bouteille soit éteint.
« Soulevez les grilles de la structure du barbecue comme montré ci-dessous.

* Retirez les boulons fendus situés sous les brlleurs derriére le barbecue.
* Soulevez et balancez le brdleur en dehors de sa position comme montré ci-dessous.

» Inversez le processus pour réinstaller les braleurs.
* Inversez le processus pour réinstaller les diffuseurs de chaleur.
* Inversez le processus pour réinstaller les grilles.
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A NETTOYER LES BRULEURS PRINCIPAUX
1. Eteignez I'alimentation du gaz.
2. Regardez dans chaque brlleur avec une lampe torche.

50

3. Nettoyez l'intérieur des brdleurs avec un fil de fer.

i éé =i . =

4. Vérifiez et nettoyez les orifices des valves au bout des valves.
5. Utilisez une brosse en poils d'acier pour nettoyer I'extérieur des brlleurs. Ceci est pour s’assurer que les tous les ports des
brileurs sont tout a fait ouverts.

FLAMME DU BRULEUR Le type de flamme correct est montré sur le diagramme. Si les
flammes ne semblent pas uniformes a travers le tube du brdleur,
suivez les procédés de nettoyage des brileurs.

Light blue
Dark blue
REPLACER LES BRULEURS PRINCIPAUX A AVERTISSEMENT : LE BRULEUR ET L'INJECTEUR
* Assurez-vous que les brileurs soient éteints et refroidis. DEVRAIENT ETRE PLACES EN POSITION CORRECTE
« Assurez-vous que tous les boutons soient sur la position COMME MONTRE SUR LE DIAGRAMME CI-DESSOUS,
OFF. UN INCENDIE POUVANT CAUSER LA MORT OU DE
* Assurez-vous que le gaz de la bouteille soit éteint. GRAVES BLESSURES PEUT SURVENIR SI LE BROLEUR
+ Soulevez les grilles de la structure du barbecue comme ET L'INJECTEUR NE SONT PAS DANS LA POSITION
montré ci-dessous. CORRECTE. BR[]}_EUR
(P /o
o161 [ / °
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» Retirez les boulons fendus situés sous les braleurs derriére
le barbecue.

« Soulevez et balancez le braleur en dehors de sa position
comme montré ci-dessous. INJECTEUR

+ Inversez le processus pour réinstaller les brleurs.
« Inversez le processus pour réinstaller les diffuseurs de chaleur.
« Inversez le processus pour réinstaller les grilles.
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A AVERTISSEMENTS

1.

2.

Pour vous protéger contre toute décharge électrique, ne plongez ni cables ni prises dans I'eau ou autre liquide.

Débranchez la prise du courant en dehors de l'utilisation et avant le nettoyage. Laissez refroidir avant de remettre ou d’enlever des
piéces.

. Ne faites marcher aucun appareil de cuisson & gaz d'extérieur avec un cable ou une prise endommagés, ou suite a des

dysfonctionnements de I'appareil ou quand il a été endommagé d’'une maniére ou d'une autre. Contactez le fabricant pour la réparation.

. Ne laissez pas le cable pendre sur le bord d'une table ou en contact de surfaces chaudes.
. N'utilisez pas un appareil de cuisson a gaz d'extérieur pour d'autres fins que celles prévues.

. Au moment de la connexion, connectez d’abord la prise a I'appareil de cuisson a gaz d’extérieur puis branchez I'appareil dans la prise

de courant.

. N'utilisez qu'un interrupteur GFI de circuit protégé avec cet appareil de cuisson a gaz d'extérieur,
. Ne retirez jamais la prise de terre ou n'utilisez jamais d'adaptateur a 2 broches.

. Utilisez seulement une rallonge avec une prise de terre a 3 broches, homologuée pour la puissance de I'équipement, et ayant été

approuvée pour son utilisation & I'extérieur avec un marquage W-A.
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FERVOR BARBECUE LIMITED WARRANTY

The Limited Warranty applies to the barbecue from the time of purchase for a period of 2 years in accordance with USA directives
unless otherwise stated below. Warranty should apply to the original purchaser only. Sale of, or transfer of grill to another person,
group or entity, voids warranty. This warranty gives you specific legal rights, and you may have other rights, which may varies
nationally (U.S State to State) and internationally (Canadian provinces).

If an item should fail as a result of a manufacturing fault or defect under normal domestic use, the manufacturer at their discretion
will repair, refinish or replace the failed item. The manufacturer reserves the right to substitute failed items with a similar product
should the model or colour no longer be available. Any replacement will be for the failed item only, where compatible parts are
available, not a complete barbecue.

What is covered

IC350-8 ™, IC450-S™ & IC655-S™ grill has the following warranty terms:

*All #304 Stainless Steel — Limited Lifetime

*Matt Enamelled Cast Iron Burner and Cooking Grates — 5 year Limited Lifetime (No rust through, no burn through)
*Roasting Hood Aluminium Castings and Glass Window — Lifetime Limited (2 years on paint excludes fading)

+All other barbecue components parts — 2 years

IC300-R ™ grill has the following warrant terms:

*Enamelled Barbecue Frame — 10 year Limited Lifetime (No rust through, no burn through)

*Matt Enamelled Cast Iron Burner and Cooking Grates — 5 year Lifetime Limited (No rust through, no
burn through)

*Roasting Hood Aluminium Castings and Glass Window — Lifetime Limited (2 years on paint excludes
fading)

+All other barbecue components parts — 2 years

Warranty Conditions

This Limited Warranty shall be limited to the repair or replacement of parts which prove defective under normal use and service.
The warranty period is calculated from the date of purchase only. Proof of purchase (original receipt), along with serial number and
digital photo showing the defect must be supplied and submitted for all warranty requests. The appliance must be operated and
maintained in accordance with the instructions supplied. All installations must conform with the applicable US standards. No
alterations or repairs are to be carried out unless by obtaining prior consent from place of purchase. Any repair or replacement
does not extend the warranty period. The use of any parts other than original parts will void this warranty.

What is not covered
This Limited warranty does not cover the purchaser or any other person for deterioration, damage, malfunction or loss due to the
following:

+ Lack of maintenance, abuse, neglect, misuse, accident or improper installation of this appliance.

» Scratches, dents, corrosion or discoloring caused by heat, abrasive or chemical cleaners or chipping on porcelain parts.

+ The occurrence of surface rust.

« Corrosion or damage caused by exposure to the elements, grease or fat fires, insects, sun, snow, wind or hail.

» Severe weather conditions such as electrical storms, hurricanes, earthquakes or tornadoes

* Normal wear and tear.

* Rusting on hotplates, grills, burners and flame tamers,

+ Commercial use of the barbecue.

 Unauthorized repairs during the warranty period.

= Product removal or re-installation costs, nor the costs for transit.

* No liability will be accepted for loss or damage caused during transportation.

* Service calls as a result of lack of maintenance.

» Cracks and weathering of timber parts caused by exposure to the elements or damage by weather, heat, insects, chemicals or
food acids or juices.

+ LP/Propane Gas Cylinder: The cylinder manufacturer is responsible for the materials, workmanship and performance of the gas
cylinder. Contact your dealer or the cylinder manufacturer in respect of all warranty claims or service.

Where to go to for help

For service and warranty support, please refer to your store of purchase. The original receipt, the barbecue serial number and a
digital photograph are required. For advice on maintenance, please consult your operation manual. To purchase replacement parts
or further advice and maintenance tips, visit: www.garthsupport.com
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GARANTIA LIMITADA BARBACOA FERVOR

La Garantia limitada se aplica a la barbacoa desde el momento de la compra y hasta transcurrido un periodo de 2 afios de acuerdo
con las normas estadounidenses a no ser que se especifique de otro modo a continuacion. La Garantia sélo se aplicara al
comprador original. La venta o la cesion de la barbacoa a otra persona, grupo o entidad anulara la garantia. Esta garantia le
proporciona derechos legales especificos y usted puede tener otros derechos que varian a nivel nacional

(de un estado de EE.UU. a otro) o internacional (provincias canadienses).

Si una pieza falla como resultado de un defecto de fabricaciéon o de un defecto derivado de un uso doméstico normal, el fabricante,
a su discrecion, reparara, restaurara o sustituira la pieza defectuosa. El fabricante se reserva el derecho de sustituir las pieza
defectuosa por un producto similar en caso de que el modelo o el color ya no estén disponibles. Cualquier sustitucién se aplicara
solo a la pieza defectuosa, en caso de que haya piezas de recambio compatibles, y nunca a la barbacoa completa.

Qué cubre

La garantia de la parrilla €350-8 ™, |€C450-S™ & IC655-S™ dispone de los siguientes términos:

*Todas las piezas #304 de acero inoxidable — De por vida

*Fogén y rejillas para cocinar de hierro forjado con esmaltado mate — Limitado a 5 afios (No incluye la oxidacién ni el quemado)
*Campana para asar de aluminio forjado y ventanilla con cristal — De por vida (2 afios de pintura, no incluye la decoloracion)
*Resto de piezas de la barbacoa -2 afios

La garantia de la parrilla IC300=R ™ dispone de los siguientes términos:

* Armazon esmaltado de la barbacoa — Limitado a 10 afios (No incluye la oxidacién ni el quemado)

*Fogén y rejillas para cocinar de hierro forjado con esmaltado mate — Limitado a 5 afios (No incluye la oxidacién ni el quemado)
*Campana para asar de aluminio forjado y ventanilla con cristal — De por vida (2 afios de pintura, no incluye la decoloracién)
*Resto de piezas de la barbacoa — 2 afios

Condiciones de la Garantia

La garantia limitada se restringira a la reparacién o sustitucién de las piezas que se hayan demostrado defectuosas al someterse a
un uso y trabajo normales. El periodo de vigencia de la garantia se calcula Gnicamente a partir de la fecha de compra. Para todas
las cuestiones relacionadas con la garantia, debe proporcionarse y presentarse el recibo de compra (ticket/factura original), junto
con el nimero de serie y una fotografia digital que muestre el defecto. El aparato debe manipularse y mantenerse siguiendo las
instrucciones suministradas. Todas las instalaciones deberan cumplir con las normativas estadounidenses aplicables. No pueden
realizarse alteraciones o reparaciones sin el consentimiento previo del establecimiento de compra. Ninguna reparacién o sustituciéon
ampliara el periodo de cobertura de la garantia. El uso de piezas que no sean las originales anulara esta garantia.

Qué no cubre
Esta garantia limitada no cubre al comprador, ni a ninguna otra persona, de los deterioros, dafios, fallos de funcionamiento o
pérdidas debido a lo siguiente:

+Falta de mantenimiento, maltrato, negligencia, uso incorrecto, accidente o instalacién incorrecta de este aparato.

*Arafiazos, abolladuras, corrosién o decoloracién causados por el calor o por limpiadores abrasivos o quimicos o el quebrado de las
piezas de porcelana.

«Aparicion de éxido en la superficie.

*Corrosién o dafios causados por la exposicién a los elementos atmosféricos, fuegos provocados por la grasa o el aceite, insectos,
el sol, el viento o el granizo.

*Condiciones meteoroldgicas adversas, como tormentas eléctricas, huracanes, terremotos o tornados.

*Deterioro por uso normal.

+Oxido en las planchas, rejillas, fogones o supresores de llama.

*Uso comercial de la barbacoa.

*Reparaciones no autorizadas durante el periodo de garantia.

*Costes de retirada del producto o de reincorporacion o costes de transporte.

*No se asumira ninguna responsabilidad por la pérdida o los dafios durante el transporte.

*Llamadas de asistencia debidas a la falta de mantenimiento.

sLas grietas y el desgaste de las piezas de madera ocasionados por la exposicion a los elementos atmosféricos o los dafios
provocados por las condiciones climaticas, el calor, los insectos, las sustancias quimicas o los jugos o acidos de los alimentos.

*Bombona de gas propano/licuado de propano El fabricante de la bombona es el responsable de los materiales, la calidad y el
rendimiento de la bombona de gas. Péngase en contacto con el fabricante de la bombona para cualquier reclamacién sobre la

garantia o el servicio.

Dénde encontrar ayuda

En relacion al servicio de postventa y a la garantia, acuda al establecimiento de compra. Debera aportar el recibo de compra original,
el nimero de serie de la barbacoa y una fotografia digital. Para recomendaciones sobre el mantenimiento, consulte el manual de
instrucciones. Para la compra de piezas de recambio o para mas recomendaciones o consejos de mantenimiento,

visite: www.garthsupport.com.
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GARANTIE LIMITEE DU BARBECUE FERVOR

La Garantie Limitée s’applique au barbecue a partir du moment de I'achat et ce pour une période de 2 ans conformément aux
directives des Etats-Unis, sauf si spécifié ci-dessus. La Garantie s'appliquera a I'acheteur initial seulement. La vente ou la cession
du barbecue a toute autre personne, groupe ou entité, annulera la garantie. Cette garantie vous donne des droits légaux spécifiques,
et vous pouvez jouir d'autres droits pouvant varier au niveau national (selon I'Etat aux USA) comme international

(provinces du Canada).

Si un article était défectueux suite a un défaut de fabrication ou un vice en utilisation domestique normale, le fabricant a sa discrétion
réparera, revernira ou remplacera l'article défectueux. Le fabricant se réserve le droit de changer des articles défectueux par un
produit similaire si le modéle ou la couleur n’était plus disponible. N'importe quel remplacement portera sur l'article défectueux
seulement, ol les piéces compatibles sont disponibles, et non pas un barbecue complet.

Ce qui est couvert

Les barbecues 1IC350-8 ™, 1C450-8™ & IC655-S™ comportent les termes de garantie suivants :

*Tout #304 en acier inoxydable — durée limitée

*Brileurs en fonte émaillée mate et grilles de cuisson — Durée limitée a 5 ans (Sans rouille, sans brilé dessus)
*Piéces en aluminium du capot de rétissoire et hublot en verre — durée limitée (2 ans sur la peinture, sauf décoloration)
» Toutes les autres piéces composant le barbecue — 2 ans

Le barbecue I€300-R ™ comporte les termes de garantie suivants :

» Structure émaillée du Barbecue — Durée limitée a 10 ans (Sans rouille, sans brdlé dessus)

* Brhleurs en fonte émaillée mate et grilles de cuisson — Durée limitée & 5 ans (Sans rouille, sans brillé dessus)

+ Piéces en aluminium du capot de rétissoire et hublot en verre — Durée limitée (2 ans sur la peinture, sauf décoloration)
*Toutes les autres piéces composant le barbecue — 2 ans

Conditions de Garantie

Cette Garantie Limitée sera limitée a la réparation ou au remplacement de piéces qui présentent un défaut malgré une utilisation et
un fonctionnement normaux. La période de garantie est calculée a partir de la date d'achat uniquement. La preuve d'achat (facture
ou ticket original), conjointement avec le numéro de série et la photo digitale montrant le défaut, sera requise et soumise pour toute
réclamation de garantie. L'appareil doit &tre mis en service et entretenu selon les instructions fournies. Toutes les installations
doivent étre conformes aux normes des Etats-Unis applicables. Aucune modification, ni aucune réparation doit étre entreprise sans
le consentement préalable du magasin d’achat. Aucune réparation et aucun remplacement ne prolongera la période de garantie.
L'utilisation de toutes autres piéces que celles originales annulera cette garantie.

Ce qui n’est pas couvert
Cette Garantie Limitée ne couvre pas I'acheteur ou toute autre personne pour la détérioration, le dommage, le mauvais
fonctionnement ou la perte, di a ce qui suit :

*Manque d’entretien, abus, négligence, mauvais-usage, accident ou installation incorrecte de cet appareil.

» Eraflures, entailles, corrosion ou décolorations causés par la chaleur, les détergents abrasifs ou chimiques ou écaillage sur les
parties émaillées.

*Apparition de rouille en surface.

«Corrosion ou dommage causés par I'exposition aux éléments, graisse ou feux d'huile, insectes, soleil, neige, vent ou gréle.

» Conditions extrémes d'intempéries telles que les orages, ouragans, tremblements de terre ou cyclones

*Usure due a utilisation normale.

*Rouille sur les plaques, grilles, brlleurs et diffuseurs de chaleur.

Utilisation commerciale du barbecue.

*Réparations non autorisées durant la période de garantie.

*Déménagement de I'article ou colts de réinstallation, ni les codts de transfert.

* Aucune responsabilité ne sera acceptée en cas de perte ou de dommage causés durant le transport.

*Appels de Service a cause d’'un mangue d’entretien.

*Crevasses et effritements des parties en bois causés par I'exposition aux éléments ou endommagement dus aux intempéries,
chaleur, insectes, produits chimiques ou acides alimentaires ou jus.

*Bouteille de gaz GPL.: le fabricant de bouteilles est responsable des matériaux, la qualité du travail et de la performance de la
bouteille de gaz. Veuillez Contacter votre vendeur ou le fabricant de la bouteille concernant toute réclamation sous garantie ou
service.

Ou vous rendre pour I'assistance

Pour le service aprés-vente et le support de garantie, veuillez vous adresser a votre magasin. Le ticket original, le numéro de série
du barbecue et une photo digitale seront requis. Pour des conseils d’entretien, veuillez consulter votre manuel de fonctionnement.
Pour acheter des piéces de rechange ou plus de conseils et d’astuces d’entretien, rendez-vous sur: www.garthsupport.com
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